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Moda, iată un prilej de perpe
tuă grijă pentru neprevăzut. 
Capricioasă şi tutelară, acţio
nează implacabil, aducînd la 
ordine orice abatere de la stilul 
decorativ al ultimei zile.

Gustul, azi evoluat, asimi
lează tot mai mult moda în 
principiu estetic şi etic de com
portament. Sensul peiorativ al 
noţiunii se subţiază vizibil şi 
continuu. Dar nu numai pentru 
femei este moda un prilej de 
cumpănită meditaţie. Bărbaţii 
vor şi ei să fie „moderni“, 
chiar şi în modă. Ca urmare —■ 
magazine specializate (apropo 
— un „Adam“ bucureştean nu 
ar strica nici la Sibiu!) sau în 
raioane separate. Imaginea de 
alături vă prezintă o secvenţă 
din raionul de galanterie pen
tru bărbaţi şi adolescenţi al 
magazinului nr. 26, „Moda“, 

din Sibiu.
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Mărirea zonelor de deservire 
în filatură şi tesătorie — 
MIJLOC DE CREŞTERE \ PRODOClIVIlAlll 1111

Astăzi, mai mult ca oricînd, se 
pune problema creşterii rapide a 
productivităţii muncii — calea 
cea mai sigură de sporire a veni
tului national şl implicit de creş
tere a bunăstării oamenilor mun
cii. In acest context, fiecare uni
tate economică caută să-şi valo
rifice. Ia maximum, sub diverse 
forme, în funcţie de posibilităţile 
interne, rezervelé de care dis
pune. Bunăoară, Combinatul tex
til din Sibiu şi-a propus, printre 
altele, ca printr-o organizare mai 
judicioasă, printr-o folosire raţio
nală a utilajelor de care dispu
ne — în sensul măririi zonelor 
de deservire în filatură şi tesăto
rie — să-şi sporească productivi
tatea muncii. Acest lucru se im
pune cu atit mai mult cu cit 
noul cincinal înseamnă pentru 
textiliştii sibieni creşterea cu 
5,26 procente a sarcinilor de plan 
faţă de 1970, tn condiţiile redu
cerii numărului mediu scriptic; 
de muncitori cu 17 la sută fată 
de anul în curs. Asta înseamnă 
că întregul spor de producţie va 
fi obţinut numai pe seama pro
ductivităţii muncii.

Dată fiind situaţia mai sus a- 
mintită, comitetul de direcţie al 
fabricii .Libertatea" din Sibiu — 
unitate componentă a combina
tului — a trecut încă din a doua 
jumătate a lunii august (în sec
ţia filatură), la modernizarea a 
12 ringuri prin montarea trenu
rilor de laminaj de mare întin
dere, ceea ce a permis mărirea 
zonei de deservire a utilajelor. 
Astfel s-a reuşit îmbunătăţirea 
calităţii firelor, creîndu-se posi
bilitatea reducerii unui număr de 
15—20 repansatoare. După cum 
ne informa Ion Munteanu, ingi
nerul şef al fabricii, prin orga
nizarea muncii în brigăzi se vor 
putea mări zonele de deservire a 
ringurilor de la 200 fuse pe om 
la 266 fuse pe om, reducîndu-se 
totodată timpii de'staţionare teh
nologică a utilajelor.

La filatură această acţiune a 
dat roade, dar nu acelaşi lucru 
îl putem spune ş i . deşpre secţia 
tesătorie. Aici, momentan, o mun
citoare deserveşte ■ 4 războaie. 
Trecindu-se parţial la 6 răz
boaie, nu după mult timp neajun
surile şi-au spus cuvîntul. be

exemplu, deşi productivitatea 
muncii a crescut, s-a înregistrat 
un indice de utilizare a războaie
lor mai scăzut. Calitatea ţesătu
rilor, a fost afectată şi ea, în 
timp ce cheltuielile de producţie 
au crescut simţitor. Este adevă
rat că fabrica .Libertatea" este 
una din putinele întreprinderi din 
tară care lucrează articole într-o 
mare varietate de desene şi po
ziţii coloristice şi că, datorită a- 
cestora, se impune supraveghe
rea cu o deosebită atenţie a răz
boaielor. O dată cu trecerea la 
deservirea a 6 războaie, acest 
lucru e mai dificil de făcut, mai 
ales atunci cînd e vorba de arti
cole, ca stofă specială .din lină 
sută la sută, caracterizată prin fir 
mai subţire, cu desime mai mare 
şi elasticitate mai redusă faţă de 
cea a firului sintetic. Dar, după 
cele discutate cu specialişti ai 
fabricii, am putea spune că reţi
nerea totală fată de creşterea zo
nei de deservire nu e întru totul

(Continuare în pag. a IlI-a)
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Cu un tiraj de 48 000 coli hîr- 
tie în 8 ore, noua maşină Ofset 
de imprimat în patru culori, re
cent pusă în funcţiune, repre
zintă unul din cele mai moder
ne utilaje ale întreprinderii po

ligrafice Sibiu

FERMELE,
la ora bilanţului
r După cum «Intern informaţi, lucră
torii întreprinderilor agricole de stat 
se pregătesc să încheie bilanţul a- 
nual cu realizări remarcabile în ac
tivitatea de producţie.

•  în fermele întreprinderii agri
cole de stat Dealul Ocnei s-au ob
ţinut producţii bune în cultura plan
telor de cîmp.

Ferma nr. 1, VIILE SIBIULUI. Aid 
s-a realizat o producţie medie de 
4 200 kg porumb boabe stass la hec
tar, situînd ferma condusă de ingi
nerul Radu Neagoş în fruntea listei 
fermelor întreprinderii care au cul
tivat această plantă.

Ferma nr. 12, AVRIG. Âplicînd * 
agrotehnică superioară, lucrătorii a- 
cestei ferme, sub conducerea ingine
rului Romul Moldovan, au obţinut o 
producţie medie de 13 100 kg cartofi 
la hectar.

Âdunare populară
La Consiliul popular orăşenesc 

din Ocna Sibiului a avut loc, 
duminică, o adunare populară la 
care au luat parte un mare nu
măr de cetăţeni. A fost discutată 
gestionarea şi executarea lucră
rilor din contribuţie voluntară, 
bănească şi în muncă, pe anul 
1970. De asemenea, s-au votat lu
crările ce se vor executa în, 1971. 
Gospodarii oraşului sínt hotărîti 
să construiască la Ocna Sibiului 
un pod, să continue asfaltarea 
străzilor şi a aleilor din parc, 
iar Ia Topîrcea să realizeze tro-, 
ţuare din beton. •

Rezultate meritorii' în privinţa 
producţiilor • medii obţinute Ia cele 
două culturi s-au înregistrat şi în 
fermele 2, Viile Sibiului, condusă de 
ing. Teodor Flentea, 6, Slimnic, con
dusă de tehnicianul Nicolae Vărgata, 
13, Slimnic, condusă de inginerul 
Ion Stoia.

•  întreprinderea agricolă de sfat 
Sibiu îşi va încheia bilanţul cu re
zultate bune şi în sectoarele legu
micol şi pomicol.

Ferma 13, SELIMBĂR. Sub condu
cerea inginerului Maftei Bleoca, le
gumicultorii au obţinut şi livrat sta
tului 120 tone de ceapă (de pe 10 
ha), 161 tone varză dc toamnă, 100 
tone varză de vară, 80 tone varză 
timpurie şi alte cantităţi de legume, 
depăşindu-şi sarcinile asumate la 
sortimentele amintite. Un aport 
deosebit în realizarea acestor pro
ducţii a avut muncitorul Matei 
Klein.

Ferma S, VALEA HAMBEL Lucra
torii acestei ferme condusă de ingi
nera Măria David au obţinut o pro
ducţie totală de fructe de 1 132 tone, 
mai mult cu cca 59 tone decît indi
catorul anual planificat. Datorită ca
lităţii deosebite a producţiei reali
zate, această fermă a livrat la ex
port 150 tone fructe.

Ferma 4, TEIŞEL. Aici, în acest an, 
a intrat pe rod livada tînără înfiin
ţată cu 5 ani în urmă. Din acest sec
tor s-a realizat o producţie de fruc
te'm ai mare cu 10 tone : decît s-a 
prevăzut, iar din producţia totală 
realizată au fost livrate la- export 
10 tone.,

Pomicultorii fermelor întreprinde
rii au obţinut rezultate deosebit de.„ 
fructuoase, livrînd statului o produc
ţie totală de î 341 tone prune, din 
care 280 tone (cu 130 tone mai mult 
decît s-a prevăzut) au fost trimise 
beneficiarilor externi.
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Sesiune ştiinţifică consacratăT f

împlinirii a 150 de ani de la 
naşterea lui Friedrich Engels

Printre 
creatorii

La Muzeul de istorie a Partidului 
Comunist, a mişcării revoluţionare şi 
democratice din România, au înce
put marti dimineaţa lucrările sesiu
nii ştiinţifice consacrate împlinirii a 
150 de ani de la naşterea lui Frie
drich Engels.

Sesiunea este organizată de Aca
demia de Ştiinţe Sociale şi Politice 
a Republicii Socialiste România, In
stitutul de studii istorice şi social- 
politice de pe lingă C.C. al P.C.R. şi 
Academia de învăţămînt social-poli
tic „Ştefan Gheorghiu* de pe lingă 
C.C. al P.C.R.

La lucrări participă oameni de 
ştiinţă, cadre didactice, activişti de 
partid şi de stat, cercetători ştiinţi
fici din ţara noastră. Iau parte, de 
asemenea, oameni de ştiinţă şi mi
litanţi de partid din Austria, Bulga
ria, Belgia, Cehoslovacia, Franţa, 
R.D. Germahă, R.F. a Germaniei, In
dia, Italia, Japonia, Iugoslavia, Mon
golia, Polonia, Spania, Ungaria, U- 
niunea Sovietică şi Venezuela.

Rostind cuvîntul de deschidere a 
sesiunii, tovarăşul Miron Constanti- 
nescu, preşedintele Academiei de

Ştiinţe Sociale şi Politice, a subliniat 
uriaşa importanţă a operei lui Frie
drich Engels, fondator, alături de Karl 
M f̂X, al comunismului ştiinţific, 
conducător al clasei muncitoare in
ternaţionale, eminent om de ştiinţă, 
organizator şi militant revoluţionar, 
mare prieten al poporului român.

Privind ansamblul operei sale în 
lumina problematicii contemporane 
a marxismului şi a luptei ideologice, 
a spus vorbitorul, avem datoria să 
subliniem natura şi valoarea contri
buţiei lui Engels la edificiul marxis
mului şi importanţa aplicaţiei mate
rialismului dialectic la diverse do
menii ale ştiinţei şi culturii secolu
lui al XIX-lea. Partidul Comunist 
Român priveşte cu bucurie faptul că 
cea de-a 150-a aniversare a naşterii 
lui Friedrich Engels este sărbători
tă în tara noastră în condiţiile iz* 
bînzii socialismului şi a construirii 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Au fost prezentate apoi comunică
rile înscrise pe, agenda primei zile 
s sesiunii.

(Agerpres)
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Lectoratele  
pentru femei

De curînd, Comitetul municipal al 
-femeilor din Sibiu, în colaborare cu 
Comitetul de cultură şi artă şi In
spectoratul şcolar a organizat des
chiderea lectoratelor pentru femei. 
Aceste lectorate se ţin în special 
pentru femeile casnice şi au drept 
scop ridicarea necontenită a nive
lului lor cultural-social.

S-au remarcat ca bune mobiliza
toare învăţătoarele Valeria Maga, 
Viorica Smarandache, Maria Mihăi- 
lescu, Hildegard Scîilezak, Livia 
Geamănu precum şl Herta Schüller, 
Paraschiva Fotescu, Elena Doroban- 
tiu, Maria Chirllă ş.a. preşedinte ale 
comitetelor de femei. Lectoratele se 
ţin lunar în limba română şi ger
mană la şcolile generale nr. 12, 16

şl 21 şi Ia sediul organizaţiilor de 
bază din cartierele „Lazaret* şi „9 
Mai*.

Dintre temele discutate Ia primele 
lectorate amintim: «Boli infecţioase 

cauze, măsuri, prevenire'? -P5- 
mîntul în lumina cercetării ştiinţifi
ce*; „Viaţa şl opera iui M. Sado- 
veanu".

Asemenea lectorate şi-au început 
activitatea şl la Mediaş.

Pentru viitor, în toate lectoratele 
au fost consultate femeile partici
pante şi s-au propus noi teme, care 
vor fi susţinute de lectori din ca
drul Inspectoratului şcolar, Direcţiei 
sanitare şi Asociaţiei juriştilor din 
judeţul Sibiu.

V. ŞERB

de
frumuseţi
Lemnul, cioplit cu mi&ală şi în

crustat poate deveni o adevărată 
operă de artă. O lingură, un cu
ier, sau complicatei^ dulapuri, 
mese şi alte obiecte poartă în a- 
cest caz în formele şi încrusta- 
ţiile lor căldura sufletului şi s 
mîinilor celor care au executat-o.

Creatorii acestor frumuseţi sínt 
înconjuraţi astăzi de stimă şi dra
goste, mesajul artei lor ajungînd 
în cele mai îndepărtate colţuri ale 
lumü, impunîndu-se atenţiei unui 
număr din ce în ce mai mare de 
admiratori. Tnspirîndu-se din filo
nul de aur al artei româneşti, ne
număraţi creatori reuşesc să ducă 
mai departe ştafeta unei arte au
tentice, multiplieînd şi îmbogă
ţind moştenirea transmisă din ge
neraţie în generaţie.

In una din zilele trecute am vi- j 
zitat secţia a IV-a mobilă Me- ! 
diaş a C.I.L. Blaj.

Sculptura în lemn la Mediaş a î 
luat amploare în anul 1966 cînd • 
a fost înfiinţat un curs de scuip- ■ 
teri şi intarsieri. Cu eforturi sus- J 
ţinute de unii iubitori ai artei şi î 
de conducerea unităţii, cursul a ! 
început cu 20 de sculptori şi 6 in- j 
tarsieri. Apoi, cei mai buni ; 
cursanţi au fost trimişi pentru ! 
specializare la Arad şi Tg. Mureş, j 
In urma cunoştinţelor acumulate, j 
în anul 1967 au început papidé î 
lucrări de sculptură, astfel réu- • 
şiadu-se ca în 1968 să înceapă pro- > 
ducţia de serie a mobilierului ştii. * 
De menţionat că în anul 1967 s-a ■ 
executat primul birou — fotoliu : 
„stil Ludovic" iar în 1968 s-a tre- i 
cut la stilul baroc, şi stilul româ- \ 
nesc. Actualmente se lucrează la * 
garnitura hol stil baroc şi sufra- î 
geria rustică „Hora“.

Printre creatorii acestor frumu- : 
seţi amintim pe sculptorii şi in- : 
tarsierii Karol. Brantsch, Ştefan ■ 
Fodor, Mircea Cziku şi Constan- ; 
tin Sănăuceanu, care prin munca Ş 
lor de migală, dau noi valori ! 
lemnului.

Interesul pentru mobilierul „stil" E 
a crescut mult în ultimul timp în g 
ţara noastră. Frumuseţea şi cal- » 
dura decorativă a acestui mobi- 5 
Her atrage un număr din ce în 5 
re mai mare de cumpărători. Pre- ; 
zer.ţa mobilei „stil" în aria de E 
preocupări a meşteşugarilor din ; 
Mediaş constituie o dovadă a sen- 5 
sibilităţii şi delicateţii creatorilor, » 
care prin munca lor au impus S 
marca fabricii ’tot mai mult, atît S 
pe plan intern cit şi pe cel ex- î 
tern, în palmaresul secţiei fiind • 
înscris exportul în Anglia, Aus- * 
tria, R.S. Cehoslovacă, H. F. a ! 
Germaniei, U.R.S.S. şi Malta. |  

ÁRPÁD ZSOMBORI {

Í Íîn spatele unor aşa-zise „greutăţi

Nereguli în atelierele 
cooperaţiei meşteşugăreşti

A

B Evidenfe iinute la întîmplare B întocmire de 

bonuri fictive B  Cetăţeni purtaţi pe drumuri 

B Lipseşte garanjia . . .  „garanjiei"

Un raid întreprins împreună cu 
Inspectoratul comercial de stat ne-a 
dezvăluit unele carenţe în unităţile 
cooperaţiei meşteşugăreşti în ceea 
ce priveşte depanarea bunurilor de 
folosinţă îndelungată aflate în ter
menul de garanţie. Prin Hotărîrea 
Consiliului de Miniştri nr. 753/65 
şi prin instrucţiunile de aplicare a 
ei s-au stabilit cu claritate dreptu
rile ce le revin cumpărătorilor, în 
cazul în care un bun cumpărat se 
defectează în perioada de garanţie. 
Dar, deşi tehnicienii din cooperati
vele meşteşugăreşti cunosc aceste 
instrucţiuni, ei le aplică doar în mi
că măsură.

Unitatea nr. I reparaţii radio, a- 
partinătoare de cooperativa „Meşte
şugarul" Mediaş, de pildă, este în
cadrată cu doi tehnicieni şi un func
ţionar însărcinat cu ţinerea eviden
ţelor, primirea şi restituirea apara
telor. Dacă ne gîndim că de la 1 
ianuarie şi pînă în octombrie la a- 
ceastă unitate au fost înregistrate 
227 aparate în garanţie şi 560 apa

rate în postgarantie, putem afirma 
că numărul de tehnicieni încadraţi 
este prea mic. Datorită acestui fapt 
verificarea aparatelor de radio, 
înainte de înregistrarea lor în evi
denţa unităţii, nu se mai face, cre
îndu-se astfel posibilitatea să se a- 
firme (după ce aparatele de radio 
îşi fac un stagiu nejustificat de lung 
în unitate) că „bunul respectiv nu 
mai beneficiază de garanţie, deoare
ce defecţiunile s-au produs „din vina 
clientului“! Din aceeaşi cauză, pen
tru anumite defecţiuni simple, care 
ar putea fi remediate la domiciliu, 
cetăţenii trebuie să se deplaseze la 
unitate. Din datele înscrise în re
gistrul de evidentă se poate consta
ta că, tot din lipsă de personal teh
nic, depanarea unor bunuri aflate în 
garanţie nu s-a efectuat în terme
nul stabilit de instrucţiunile 800 
A/1965, cooperativa „Meşteşugarul" 
Mediaş fiind penalizată cu suma de 
255 lei.

Iată un alt exemplu: în cazul în. 
care un aparat nu poate fi reparat

în termenul legal (60 zile) datorită 
lipsei pieselor de schimb, sau din 
alte motive, acesta poate fi schim
bat de unitatea care l-a vîndut, cu 
condiţia ca o cooperativă de spe
cialitate să întocmească un proces 
verbal din care să reiasă că bunul 
respectiv nu mai poate fi reparat. 
Unitatea medieşană însă n-a proce
dat conform legii în cazul pikup- 
ului „Stereo supraphon“ seria 005358 
G.Z.C. 110, pe care un cetăţean l-a

(Continuare în pag. a III-a) 
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CARNET
Ţi-a fost lezat dreptul cetătene, 

o spui şi o susţii cu toată fervoa
rea. Invoci politica partidului, 
Constituţia, legile, invoci uzan
ţele încetăţenite la noi în relaţia 
dumitale cu autorităţile. Ne pre
zinţi petiţii şi aştepţi, pretinzi 
răspuns. Zbaterea dumitale este 
privită cu toată consideraţia, cu 
toată răspunderea, cu toată soli
citudinea. Zbaterea dumitale este 
zbaterea noastră.

(A, desigur, pot fi şi excepţii...)
Adevărul dumitale, cetătene, e 

adevărul nostru, al politicii şi 
preocupărilor esenţiale ale parti
dului nostru, e metalul preţios 
pe care-î căutăm şi-l respectăm 
ca pe un eşantion al devizei zi
lelor noastre bune.

Convingerea dumitale este con
vingerea izvorîtă din conştiinţa 
drepturilor dumitale largi, mai 
largi ca nicicînd. E bine aşal 
Conştiinţa de sine a individului 
e piatra unghiulară a exigenţei 
omului social.

lume ca printr-o luncă a făgădu
inţelor. Nu, nu e recompensa 
pentru bunăvoinţa dumitale de a 
exista printre noi cu drepturile 
dumitale şi cu conştiinţa acelora 
atît de franc afirmată pe orice 
cărare... Pentru că de multe ori

D répául
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Conştiinţa de sine . ..  Da!
Da, dar ea, această piatră un

ghiulară nu-i un petec de blazon 
pe un sac de privilegii. Nu-i pas- 
spartout-ul care deschide peşte
rile ascunzînd comorile Orientu
lui fabulos al lui Harun al Raşid... 
Nu, nu e insigna de trecere prin

ne e dat să privim în spatele o- 
glinzii pe care ne-o prezinţi de 
trei ori pe zi — dimineaţa, ia 
amiază şi seara. Oglinda „dreptu
lui meu intangibil*... Ş| dacă pri
vim (crede-ne, cu aceeaşi înţele
gere) descoperim atîtea spatii goa
le, atîtea reticenţe (ale dumitale),

atîtea motivări, atîtea chei neîo- 
losite, atîtea uşi rămase-nţepe- 
nite. Atîta deficit de zbatere!

Din vina dumitale.
Dar despre toate acestea nu 

spui nimic, cu toate acestea nu 
alcătuieşti petiţii, pe toate aces
tea nu Ie strigi în stradă, toate 
acestea vrei să rămînă aşa cum 
sínt. . .  Pentru că ai impre
sia, iubite cetătene, că toate a- 
cestea nu au ce căuta lingă 
„dreptul meu intangibil". Că sínt 
numai probleme fără importanţă.

Dar nu, nu este aşa, stimate 
cetătene! Ci, lingă dreptul meu 
trebuie aşezată (întotdeauna) 
pentru o dreaptă balanţă •— În
datorirea mea. Drepturile şi înda
toririle noastre! (Pentru că orice 
amputare a formulei o goleşte pe 
aceasta de conţinut. Nu?).

V. DOREA

Veşti din 
dl cat rar
Cînd noaptea începe să se re

tragă şi undeva la orizont apar 
limbile roşietice ale zorilor, o mi
ca palmă de pămînt se dezvăluie 
din nou lumii, cerului, apelor. E 
Alcatrazul — refugiu al vînturilor 
şi pescăruşilor — astăzi „Indian 
Property“.

Aruncată de mina divină într-u- 
nul din cele mai frumoase golfuri 
din lume, insula Alcatraz nu mai 
este, la un an de la ocuparea ei 
de indienii veniţi din toate col
ţurile Americii, numai locul unde 
vînturile îşi găseau adăpost. Exis
tă acum aici o societate, o lume 
ci» se conduce după propriile ei 
legi.

Aici, în Golful San Francisco a 
existat pînă în 1903 o temniţă, un
de toată „floarea aristocraţiei cri
mei“ din S.U.A. şi-a petrecut mulţi 
ani. Kelly-Mitralieră, Arthur Doc 
Barter, Baby Face Nelson au po
posit şi ei la Alcatraz pentru un

(Co«#nuare iri oas a IV~a) 
ILEANA DUMITRESCU
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Faceti-vă
monetarul!

loan Coc» de la întreffrindeiea 
poligrafica din Sibiu ni s-a adre
sat cu o rugăminte: să-l ajutăm 
să găsească un cetăţean. Este 
vorba de nişte bani. I. C., călă
torind în ziua de 2 noiembrie pe 
traseul Sibiu — Cisnădie cu au
tomobilul său, a lost rugat de 
nişte cetăţeni să-i transporte. Şi 
i-a luat.! Acasă, însă, amabilulj 
automobilist a găsit în maşină un 
portmgneu cu o respectabilă su
mă de bani. K Coca îl aşteaptă 
pe păgubaş. Faceţi-vă, deci, mo
netarul! îndemnul, însă, nu este 
valabil şi pentru gestionarii cu 
minusuri. ..

/ a  » wLicâ ••• 
din milă

F. H. K. din Sibiu, str. 9 Mai, 
nr. 54 şi soţia sa sínt tare necă
jiţi. Şi asta din cauză că nu cu 
mulL timp în urmă încercaseră 
să facă un act de caritate. In
tr-o zi le-a bătut la uşă un tînăr 
de 29 de ani, Günther Rausch, 
domiciliat în Cristian. Nu se cu
noşteau. Străinul l-a rugat să-l 
împrumute cu o anumită sumă de 
bani, pentru care lasă zălog di
ploma sa de calificare ca munci
tor şi carnetul de sindicat. Re
clamanţii ne spuneau că li s-a 
făcut milă şi i-au dat bănuţii... 
Ş i... Radu l-a chemat. Nici prin 
cap nu i-a mai trecut să-şi achi
te suma şi să-şi ia actele. Ba ni 
se spune că şi în altă parte a 
„lucrat“ la fel.

Organele de resort trebuie să 
ia măsuri împotriva unor astfel 
de indivizi. Dar, pînă una, alta, 
e bine să nu ne imaginăm că 
sintern . . .  institut de binefacere, 
căci rămînem cu gajurile şi de
geaba mai cauţi vrabia după ce 
şi-a luat zborul...

Doi amici, 
doua furturi 

ş i ... mai mulfi 
ani de 

închisoare
Constantin Arnău şi Ştefan Do- 

doc din comuna Şeica Mică au 
făcut, într-o singură noapte, mai 
multe isprăvi. După ce au tras la 
măsea binişor, s-au apucat de 
„acrobaţii". Asta se întîmpla pe 
la miezul nopţii. Nebănuiţii acro
baţi s-au suit pe acoperişul ca
sei unui gospodar, au scos nişte 
ţigle, au intrat şi au furat porumb 
boabe. Ceva mai tîrziu, pe la ora 
2, s-au dus la un alt consătean •— 
şi i-au şterpelit cîteva găini.

Cei doi „artişti" acrobaţi s-au 
făcut nu numai de . . .  circ. Au 
mai luat şi 3 ani şi 10 luni, şi, 
respectiv, 1 an şi 8 luni închisoa
re.

Coincidenţă
Andrei V. Gheorghe din Sibiu, 

str. Moscova, nr. 42, strungar la 
Uzina mecanică Mîrşa, este tare 
necăjit. în ziua de 29 octombrie 
a apărut la această rubrică o no
tă în care erau înfierate actele 
unui ins pe nume Andrei Gheor
ghe. Respectivul a făcut scandal 
la restaurantul „Carpaţi" şi a fost 
amendat. Andrei V. Gheorghe ne 
aduce la cunoştinţă că în Sibiu 
există trei cetăţeni cu acest nu
me. Ca urmare, el, deşi nu este 
cel care a făcut scandal, este luat 
în zeflemea de colegii de muncă 
şi de cunosguţi. Pentru a face 
lumină, menţionăm că autorul 
scandalului se numeşte tot Andrei 
Gheorghe, dar este născut la 4 a- 
prilie 1930, locuieşte în Hipo
drom, blocul 29, şi lucrează la 
întreprinderea de panificaţie din 
Sibiu. Deci, ca să se ştie din ce 
aluat este plămădit fiecare . . .

Dura lex
Şoferul Ion Maniţiu de la Com

binatul textil Sibiu a fost prins 
de organele de miliţie conducînd 
un autovehicul, deşi permisul de 
conducere îi fusese ridicat de 
I.M.J. Alba-Iulia. Urmarea se 
ştia. I. Maniţiu avea să fie trimis 
In Judecată. Dar iată că la l.M.J. 
Sibiu soseşte o adresă din partea 
combinatului Ia care lucrează 
Maniţiu. Semnatarul este Ilié Pe
ti aşcu, director comercial la „Li
bertatea”. în adresă se erată că 
„din dispoziţia Subsemnatului“ 
(sic!) (adică a directorului) a ple
cat şoferul cu maşina. Aşa că ile
galitatea n-ar fi ilegalitate. La 
miliţie a iest stupoare, văzîndu-se 
că există Subsemnaţi care cred 
că pot încălca legea. Pentru toţi 
Subsemnaţii, pentru toţi care în
calcă legea trebuie să spunem că, 
în orice împrejurare, dura lex 
sed lex.

Rubrică redactată de 
M. SLÄT1NEANU___J
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Eugen Kostyniuk
Holul Şcolii populare de artă din 

Sibiu găzduieşte de puţină vreme o 
nouă expoziţie personală de artă 
plastică, cea a pictorului amator 
din Dumbrăveni, Eugen Kostyniuk. 
Artistul vine aici după o activitate 
expoziţională desfăşurată mai bine 
de 10 ani, în reuniuni de grup sau 
în sinteze personale, la Dumbră
veni, Mediaş, Braşov, Sibiu sau 
Bucureşti. -Vocaţia sa de pictor, deşi 
iscată în adîncimile de basm ale co
pilăriei s-a trezit tîrziu şi a început 
să se exprime public aproape de 
pragul celor 50 de ani. Desigur, for
maţia aceasta se presimte acum în 
cele ■ 40 de lucrări cu care se pre
zintă în faţa publicului din Sibiu, 
cu toate că o anumită ştiinţă a teh
nicii de compunere nu f se poale 
nicicum refuza.

Ca modalitate de expunere artistul 
alege tehnica portretului, ceea ce-1 
avantajează într-un fel prin posi
bilitatea de a dezvolta un narativism 
explicit şi justificabil, dar şi prin 
şansa ce i-o oferă de a-şi etala un 
anumit dar al pătrunderii psiholo
gice. Faptul acesta este de remarcat 
numaidecit, pentru că el devine 
pregnant in cîteva momente, cum ar 
fi cel al ţăranului cu pălărie, ex- 
primînd dens un dramatism interior 
de calitate. In mai multe portrete 
se remarcă o bună cunoaştere a le
gilor compoziţiei, căutîndu-se o in
dividualizare a personajelor nu nu
mai prin detaliile de contur, dar şi 
prin mişcarea spaţiului ambiant. Aşa 
este cazul în portretul ţesătoarei, 
unde însă jocul de curbe din fundal 
pare totuşi uşor brutal. Dar perico
lul cel mai generalizat nu decurge 
de-aici. El se iveşte, după opinia

noastră, în două fapte de natură a 
trăda diletantismul. Primul ni se 
pare acela al tratării unor subiecte 
fără un efort de concentrare sufi
cient de intens, ceea ce duce la 
unele rezultate desuete uşor şi fără 
profunzime psihologică. In afară de 
aceasta, in multe portrete spaţiul 
ambiant este lucrat neglijent, fără 
nuanţe, fără mişcări de corespon
dentă cu date ale celorlalte planuri. 
Aceasta duce la o acoperire unifor
mă, la o umplere stridentă a supra
feţelor cu tonuri lipsite de fineţe, 
fie mai violente decit subiectul, fie 
în dezacord cu armoniile sate for
male şi de culoare.'

în afară de grupul masiv al por
tretelor, Eugen Kostyniuk se arată 
publicului sibian şi cu cîteva com
poziţii, dintre care In unele dove
deşte multă sensibilitate şi o pu
tere de distribuire bine condusă. Am 
cita, în acest sens, exemplul pe care 
ni-1 oferă compoziţia cu plante la 
fereastră.

Din păcate expoziţia Kostyniuk 
denotă cîteva neglijenţe pe care le 
reţinem nu atît prin dezavantajele 
ce le creează lucrărilor artistului din 
Dumbrăveni (deşi acestea nu sínt, 
nici ele, de evitat), cit prin temerea 
ca ele să nu intre în practica expo
ziţiilor de amatori de la Şcoala 
populară de artă, organizate do Ca
sa judeţeană a creaţiei populare. Ne 
referim aici la lipsa titlurilor pe lu
crări, la lipsa de unitate şi de stil 
a ramelor, la expunerea cartoanelor 
fără sticlă, adică la acele mici ne
glijenţe care pot compune o impre
sie nefavorabilă mediului de artă.

ION ITU

Ciclu de
începînd din 19 noiembrie, la 

sediul Uniunii Societăţilor de 
Ştiinţe Medicale, filiala Sibiu, s-a 
inaugurat un ciclu de conferinţe 
de perfecţionare postuniversitară 
care se adresează tuturor medi
cilor, dar mai ales celor din cir
cumscripţiile din municipii şi din

Model
Inginera Domnica Beldeanu, şefa 

serviciului tehnic de la fabrica 
„Vitrometan" Mediaş, ne infor
mează că unitatea sa a realizat 
şi contractat noi modele. E vorba

conferinfe
judeţ. Cei mai bine pregătiţi me
dici din judeţ vor fi conferenţiari 
la aceste cursuri. S-a avut în 
vedere şi selectarea şl formarea 
lectorilor pentru cursurile post
universitare ce se vor permanen
tiza, începînd cu anul viitor, la 
Sibiu.

e noi
de paharele Schery nr. 27, cu 
decor cercuri, si de paharele 
Schery Avrig. Sint in curs de 
omologare o serie de modele pen
tru firme din numeroase ţări.

întreprinderea de 
transporturi auto Braşov
face cunoscut întreprinderilor interesate 
ca pînă la 25 decembrie 1970
PRIMEŞTE TABELELE CU ŞOFERII 
PROPUŞI PENTRU A SUSŢINE EXAMEN  
ÎN  VEDEREA PROMOVĂRII 
ÎN  CLASE SUPERIOARE DE SALARIZARE.
Tabelele vor fi întocmite conform instrucţiunilor Mi
nisterului Transporturilor şi vor fi primite la I.T.A. 
Braşov, str. Lungă nr. 160, avînd înscrisă adresa exactă 
şi numărul de telefon (al întreprinderii cc solicită exa

li minarea şoferilor).n 11
Propunerile pentru categoria specială se vor face sepa- j 
rat pe alte tabele decît pentru clasele I şi II.
Se primesc propuneri cu tabele de la întreprinderile cu 
sediul în judeţele Braşov, Covasna şi Sibiu.

«MM M iw ia n i—MnmmiiiBUiniiiiniiniiinmiiiiiiwiiuMiunmiiiiintnmMMii

Zilnic, In laboratorul de imuno-

serologie al centrului de recol- 

uve şi conservare a singelui din 

Jibiu, asistenta Aurelia Şerban 

efectuează titrări de anticorpi, 

activitate care cere multă fineţe 

şi precizie în execuţie.

Fotos FRED NUSS
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Valente noi in viata cenaclului literar al elevilor! !
Şcoala literari, sub forma uce

niciei organizate, este de multe 
ori ingrată pentru generozitatea e-^ 
lanurilor juvenile, care simt ne
voia compensării prin autoinstrui
re. Riscul ţine de greutatea înca
drării în program, în rigoare a 
gîndirii apreciative, înainte de o 
autorizată şi temeinică iniţiere. De 
aceea, ni se pare deosebit de bine 
gtndită orientarea de lucru a ce
naclului literar al Liceului „Octa- 
vian Goga“ din Sibiu, care, sub 
ghidajul suplu şl sigur al prof. 
Ilié .Guţan, pasionat al muncii cu 
elevii, îşi propune obiective pre
tenţioase dar necesare, urmărind 
o iniţiere curajoasă în labilitatea 
axiomelor literare.

Profilat pe problematica poeziei 
şi prozei moderne, cenaclul şi-a 
propus o iniţiere în specificul es
tetic actual, cu toată dificultatea 
unei astfel de întreprinderi pen
tru un regim şcolar. Astfel consti
tuit, cenaclul se Individualizează

pregnant faţă de activitatea cercu
lui literar şcolar, care are în ve
dere în special pregătirea elevilor 
pentru olimpiade.

Programul de lucru astfel gindit 
permite o iniţiere estetică şi o de
prindere de observaţie stilistică 
pe baza cunoaşterii spiritualităţii 
artistice a secolului nostru, ajun- 
gîndu-se astfel la consecinţa ime
diat didactică a unei mai juste 
definiri a scriitorilor români de 
astăzi. Această actualizare estetică 
a posibilităţilor de interpretare se 
bazează, fireşte, pe o cunoaştere 
temeinică a istoriei literare.

Discutarea şi orientarea prin ce
naclu a producţiei literare origi
nale este în funcţie de criteriile 
autorizate în urma dezbaterilor 
teoretice. Distincţia între spiri
tual actual şi maniera neosemfină- 
toristă, folclorizantă porneşte ast
fel din raţiuni superioare, a căror 
justificare se bazează pe convin
geri lăuntrice. Consecinţele ţin a-

tît de crearea unul limbaj critia 
potrivit, cît şl de necesitatea in
formării curente autorizate, prin 
studii de specialitate şi prin re
vistele de profil. Pe această cale, 
se pot individualiza cu rigoare a- 
nalitică poeţi şi prozatori ai lite
raturii moderne româneşti şi uni
versale.

Aşadar, o atenţie sporită şi o 
pasiune literar-şcolară, precum 
mărturisesc intenţiile prof. Ilié 
Guţan, conferă noi valenţe cena
clului literar al elevilor.- Dînsul îşi 
exprimă convingerea că ar fi util 
un cerc de lectură şi orientare 
estetică, pentru elevi, la nivel mu
nicipal, cu şedinţe frecvente şi re
gulate, la care să participe liceeni 
talentaţi, buni la învăţătură, in
teresaţi de problematica specială 
a artei. Ideea ni se pare bună şi 
o propunem atenţiei forurilor în 
dr ept.

TITU POPESOT
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COPŞA MICĂ: POPULARI Urmă
rirea (orele 17,00 şl 19,00).

BAZNA-BAI: Picioare lungi, degete 
lungi (orele 17,00 şi 19,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu -comu

nici: vreme în general frumoasă cu 
cerul schimbător. Vintul va sufla 
slab pînă la potrivit, din sectorul 
nord-estic. Minimele vor fi cuprinse 
între minus. 3 şl zero grade, iar 
maximele vor oscila între plus 7 şl 
10 grade. Dimineaţa ceaţă locală.

TELEVIZIUNE
• ■ B a m n a n e e a n e
18,00 Deschiderea emisiunii. Caru

selul năzdrăvan... invită pe 
toţi copiii să se urce în el.

18.30 Cabinetul economic TV. Per
fecţionarea activităţii de cer
cetare ştiinţifică.

19,10 Tragerea concursului Prono- 
expres.

19,20 1001 de seri. Emisiune pen
tru cei mici.

19.30 Telejurnalul de seară.

20.00 Tele-cinemateca. Hotarul în
tunericului.

22.00 Poşta TV.
22,15 Cadran internaţional.
22,50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Hibernatus (orele

9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTAi Corabia nebunilor, seriile I 
şi II (orele 10,00; 14,00; 17,00 şi 20,00)| 
TINERETULUI: Numai mortul va 
răspunde (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESULi Monştrii 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Tony ţi-ai ie
şit din minţi (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20.30); UNIREA: Adio Gringo (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Acţiunea 
„Vulturul“ (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI; Prea mic pentru 
un război atit de mare (orele 10,00; 
16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE! Via 
Mala (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Gaudeamus Igltur
(orele 17,00 şi 19,00).

APOI,DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Băieţii din strada Pali (orele 17,00 
şi 19,00).

Ş A H
EXERCIŢIUL XXIII

(problema 290 — 4 puncte)
Reconstituiţi problema reallzînd cu

noscuta temă „Feldmann I“ (sau „e- 
fecte compensate reciproce", prezen
tată cititorilor noştri în rubrica din 
25 noiembrie 1969) şi avînd soluţia 
redată mai jos. Menţionăm că unul 
din cele două cupluri din sistemul- de 
„corecţia neagră“ se află în jocul a- 
parent, iar celălalt, cu maturi inter- 
vortite în variantele primară şi se
cundară, îl găsim în jocul real, ceea 
ce denotă că jocul tematic este re
partizat între cele două faze.

I (joc aparent): 1. ... Ce7 ad-lib. 
2.Cb4x(A)

1. ... Cc6! 2.Nb3X(B)
Apărare „tare“ — 1. ... C:f4! 2.7 X
II (soluţie): l.Dh0! (am. 2.Dhlx)

1. ... Ce6 ad-lib. 2.Nb3X(B)
1. ... Cc5! 2.Cb4X(A)
1. ... Cd4t#2.c4x.

Poziţia reconstituită se va trimite 
pe diagramă (filă separată) pînă la 
20 decembrie 1970.

Dezlegările problemelor
282. Te3 evacuează orizontala a 3-a 

pentru a crea ameninţarea 2. Df3x, 
încercînd totodată să intercepteze ci
te unul din cei trei vectori: l:Tee8? 
Cc5 2.NÍ6X şi 1. ... Cd6 2.Ne5X, -dar
1. ... Cd8! 2.7X.

1. Te6? Cd8 2.Ne5X şi I. ... Cc5
2. NÍ8X, dar 1. ... CdS! 2.X?

l.TeS! Cd6 2.NÍ8X şi 1. ... Cd8 2. 
Nf6X, iar la 1. ... Cc5(T:a3) 2,Tg5x.

Este interesant de observat că în 
cele două încercări şi în soluţie mu
tările de mat ale bateriei albe — Nf6 
(A), Ne5(B) şi Nf8(C) — se alternează 
în mod ciclic după schema AB, BC, 
CA, ceea ce este caracteristic pentru 
mecanismul vectorilor.

283. 1. Te2? (am. 2.CdlX) Tf4 2. 
Ce4X, 1. ... T:e2 2.NÍ5X, 1. ... Txl 
2,Ng4X, dar 1. ... Tg4! 2.?X,

1. Teel? (am. 2.Ce2x) Tg4 2.Ce4X, 
1.-.., Tc2 2.NÍ5X, 1. ... T:el 2.Ng4x, 
dar 1. ... Tf4! 2.?X.

1. Tf3? (am. 2.Ng4X) T:f3 2.Ce2X, 
1. ... T:g6 2.CdlX, dar 1. ... Nf5! 2.7X. 

Sol.: l.Tg3! (am. 2.NÍ5X) Tf6 2.

Ce2X, 1. ... T:g3 2.CdlX, (1. ... N:e6
2.D:e6X).

284. In toate cele 6 faze se creea
ză aceeaşi ameninţare — 2.Dg5X. In- 
tcepem cu cursele:

I. l.Tdl? D:d7 2.Tc2x, 1. ... Th5 2. 
TbSX, 1. ... Dd3 2.Cc6X, dar 1. ... "■'fi 
f3! 2,?X.

II. l.Td2? T:f3 2.Tb3X, 1. ... D:d7 
C.TclX, dar 1. ... Th5! 2.?X.

III. l.Tcl? D:d7 2.Td2x, 1. ... Th5 
2.Tb4x, dar 1. ... T:f3! 2.7X.

IV. l.Tc2? T:f3 2.Tb4x, 1. ... D:d7 
2.TdlX, dar 1. ... Th5! 2.?X.

V. l.Tb4? Th5 2.TclX, 1. ... T:f3 2. 
Tc2x, dar 1. ... D:d7! (spre regret, a- 
ceastă răsturnare nu este unică, de
oarece ameninţarea este împiedicată 
şi prin 3. ... Nc4|) 2.7x.

VI. (soluţie): l.Tb3! Th5 2.TdlX, 
1. ... T:f3 2.Td2X (1. ... D:d7 2.Cc4X, 
1. ... T:al 2.Í4X, 1 ... Tb2 2.h8Dx).

Este interesant de menţionat că în 
toate cursele mutarea de răsturnare 
este efectuată tocmai de figura al că
rui vector este interceptat de figura 
albă care efectuează prima mutare.

A. F. I.

F otbal:
In „Cupa României“

Azi, este programată o nouă etapă 
.8 „Cupei României“, ediţia 1970—1971. 
Din judeţul nostru, în competiţie au 
mai rămas cele două divizionare B, 
care susţin azi jocuri cu adversari 
ce activează în cea de-a treia divizie 
naţională, pe terenurile acestora. Ast
fel, C.S.M. Sibiu se deplasează la Al
ba lulia unde va întîlni formaţia U- 
nirea, ultima clasată în cea de-a Vl-a 
serie; Gaz metan Mediaş are o mi
siune mult mai dificilă la Făgăraş, în 
faţa Chimiei, echipă aflată pe primul 
loc în seria a VIII-a, unde este greu 
de cîştigat.

Echipele calificate în etapa de as
tăzi vor continua confruntările la 8 
martie 1971, cind în competiţie vor 
intra şi cele 16 formaţii din prima 
divizie.

C o m b in a tu l  d e  p ie l ă r i e  
ş i în c ă l ţă m in te  S ib iu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— remizieri pentru desfacerea produselor de în

călţăminte şi marochinărie.
Cei interesaţi se vor prezenta la serviciul personal al 
combinatului.

I Uzina „Balanţa" Sibiu |

I .

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— 1 maistru prelucrări mecanice la atelierul 

sculărie.
CONCURSUL se va ţine în ziua de 3 de
cembrie 1970.

I Cererile se depun zilnic la biroul personal, între orele 
I 10,30— 13,00, pînă la data de 2 decembrie 1970. *
A $

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
în număr nelimitat, indiferent de 
categoria de încadrare, muncitori 
în meseriile:

— strungar
— frezor
— forjor
— lăcătuş
— muncitori necalificaţi.

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:
— 2 mecanici de locomotivă
— 2 şefi de manevră
— 3 fochişti temporari.

T.A.P.L. MEDIAŞ
A N U N Ţ Ă  VÍ NZ ARE A LA LICITAŢIE

a unui APARTAMENT, în oraşul Mediaş, str. 
Kogălniceanu nr. 2, compus din: 1 cameră, bu
cătărie, cămară, verandă, boxă, pivniţă şi hol, 
în stare bună.
Licitaţia va avea loc în ziua tic 5 decembrie 
1970, ora 9, la sediul organizaţiei.
La licitaţie poate participa orice persoană.

Uzina metalurgici de metale
neferoase Coosa Mică

ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 artificier la suprafaţa, cu condiţia în
deplinirii prevederilor I.T.C. în vigoare.

Informaţii suplimentare la sediul uzinei din Copşa 
Mică, sau telefon 32, interior 114.

M I C A  P U B L I C I T A T E

Şantierul nr. 1 construcţii Mediaş9 9 9

str. Luncii nr. 1, telefon 17 22 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— instalatori apă, canal, gaz
— sudori, care să cunoască sudura electrică şi 

autogenă.
Informaţii la sediul şantierului — serviciul organizarea 
muncii.

Femeie mai în virstă, primesc spre îngrijire un copil. Informaţii Sibiu 
telefon 2 12 80.

Pierdut 20 noiembrie in str. Gh. Gheorghiu-Dej, proteză antebraţ. Aducă
torului bună recompensă. Sibiu, telefon 1 32 19.

Vind urgent casă liberă, 3 camere, antreu, bucătărie, baie, instalaţie elec
trică, apă, canalizare, curte, garaj, grădină, In Tălmaciu. Informaţii str. 
Coşbuc 442, orele 16—20.

Vînd vioară. Sibiu, telefon 2 26 43, după ora 16.

fndurerala familie, anunţă încetarea din viaţă a scumpului soţ, tată 
şi bunic, TIMOFTE VASILE, din Sibiu, str. Maiéi Miliő nr. 13.

Înmormîntarea va avea Ioc joi, 26 XI, ora 12, de la capela cimitiru
lui.



^ r Kim! m nr. S5S

1

r

4 -

Dezbateri fructuoase, într-un 
înalt spirit de răspundere

fn prezenta a peste 220 delegaţi 
si invitaţi, reprezentanţi ai comu
niştilor din întreprinderile şi insti
tuţiile Cisnădiei, s-au desfăşurat zi
lele trecute lucrările conferinţei or
ganizaţiei orăşeneşti de partid. Atît 
darea de seamă cît şi discuţiile pre
zentate au reliefat succesele de 
prestigiu dobîndite de colectivele 
de oameni ai muncii din oraşul tex- 
tiliştilor, conduse cu competentă de 
organizaţiile de partid şi îndrumate 
de Comitetul orăşenesc al P.C.R. 
Valoarea producţiei globale, pe cele 
zece luni a fost realizată în pro
porţie de 104 la sută, dîndu-se peste 
plan 90 700 mp ţesături tip lina, 
(51000 mp fiind covoare pluşate şi 
Moldova), 213 000 mp ţesături tip 
mătase şi aproape 185 tone fire tip 
lîna şi bumbac. Ca urmare a valo
rificării rezervelor interne, produc
tivitatea muncii a fost îndeplinită 
în proporţie de 104,5 la sută, nivelul 
cel mai înalt fiind atins de Uzinele 
textile. Reducind continuu consumu
rile specifice de materii prime şi 
materiale, nivelul de cheltuieli la 
1 000 lei producţie marfă a fost rea
lizat cu g economie de circa 6 mi
lioane lei, obţinîpdu-se în acelaşi 
timp un beneficiu de peste 14 mi
lioane lei.

Darea de seamă şi participanţii la 
dezbateri au scos la iveală cu toa
tă răspunderea şi unele deficiente 
în organizarea producţiei şi a mun
cii, fgeind totodată propuneri pre
ţioase pentru perfecţionarea activi
tăţii economice. I.a „Mătasea roşie" 
de pildă, valoarea producţiei 
globale putea fi cu 1 500 mii lei mai 
mare dacă în trimestrul. III n-ar fi 
staţionat un mare număr de războa
ie datorită lipsei de comenzi. Sin
cronizarea necorespunzătoare a pla
nului secţiei vopsitorie cu cel al 
secţiei filatură de la Uzinele textile 
a generat zeci şi. sute de ore de sta
ţionare a utilajelor. Datorită insufi
cientei organizări a producţiei şi a 
muncii in unele sectoare, în cele 
zece luni s-au înregistrat la Uzinele 
textile 137 000 ore staţionare, iar la 
„Mătasea roşie“ 52 800 ore.

Referindu-se la acest aspect al ac
tivităţii economice, numeroşi dele
gaţi au subliniat că pe' lîngă Lău
zele de ordin obiectiv au rpai exis
tat suficiente neajunsuri legate de 
preocuparea cadrelor tehnico-ingine- 
reşti privind aprovizionarea în sal
turi a întreprinderilor şi a locuriloT

de muncă cu materii prime şi mate
riale, întreţinerea necorespunzătoare 
a utilajelor, neutilizarea completă a 
timpului de muncă pentru exploata
rea raţională şi la întreaga capaci
tate a acestora. «

Numeroşi vorbitori, printre care 
Oct avian Negrea, loan Munt iu şi 
loan Fali au criticat indiferenţa de 
care dau dovadă unii ingineri şi 
tehnicieni faţă de problemele majo
re ale producţiei. Pentru activizarea 
lor s-a propus conferinţei să treacă 
în proiectul de hotărîri, ca fiecăruia 
să i se dea spre studiu o problemă 
ştiinţifică. Indiferenţa unor ingineri 
şi tehnicieni în valorificarea cu mai 
multă exigenţă a rezervelor interne 
rezultă şi din nerezolvarea celor

C o n f e r i n ţ a  o r g a n i 

z a ţ i e i  o r ă ş e n e ş t i  

d e  p a r t i d  C i s n ă d i e

14 studii prevăzute in planul tema
tic de invenţii şi inovaţii.

O altă problemă care a fost dez
bătută în cadrul conferinţei a fost 
modul defectuos în care s-a acţionat 
pentru realizarea planului de export, 
îndeplinirea acestui indicator în 
proporţie de numai 39,72 la sută la 
capătul celor zece luni de activitate 
reflectă elocvent că în acest dome
niu mai există o seamă de lacune. 
Abordînd această problemă, inginera 
Eleonora Nilca critica slaba preocu
pare a consiliului de administraţie, 
a specialiştilor pentru diversificarea 
gamei produselor destinate exportu
lui şi explorarea de noi pieţe ex
terne, în vederea încheierii de con
tracte.

Realizarea planului de export este 
o sarcină de stat de mare răspun
dere care va trebui soluţionată pînă 
la sfîrşitul anului de către toate în
treprinderile cisnădiene.

Conferinţa a trasat sarcină Co
mitetului orăşenesc, comisiei econo
mice, organizaţiilor de partid să-şi 
sporească eforturile pentru rezolva
rea cu succes a planului de export, 
să-şi exercite neîncetat dreptul de

control asupra conducerilor tehnico- 
administrative.

Observaţii critice, întemeiate, 
s-au făcut şi în problema eliberării 
cu uşurinţă a certificatelor medicale. 
„In luna martie — spunea dr. loan 
Stolchitä, secretarul organizaţiei de 
partid de la secţia interne a spita
lului, au lost eliberate certificate 
meâicale ce Însumau peste 700 zile 
om, existlnd anomalii asemănătoare 
şi la celelalte secţii. In urma măsu
rilor luate, asliei de practici au lost 
Înlăturate în bună măsură, fără a fi 
Irustraţi Insă de acest drept oamenii 
bolnavi“.

Cum era şi firesc, darea de seamă 
şi participanţii la dezbateri s-au o- 
cupat pe larg şi de activitatea des
făşurată de Comitetul orăşenesc şi 
organizaţiile de bază pe linie orga
nizatorică şi ideologică, S-a subliniat 
între altele că, de la alegerile pre
cedente, organizaţia orăşenească s-a 
întărit, fiind primiţi în partid 310 
membri, că a crescut rolul ei de 
control in toate domeniile de activi
tate din cadrul oraşului. Multe or
ganizaţii de bază au devenit deta
şamente puternice, capabile să mo
bilizeze întreaga masă de salariaţi 
la realizarea sarcinilor trasate de 
partid.

Lucrările conferinţei au abordai şi 
alte probleme ale muncii de partid, 
făcîndu-se observaţii critice acolo 
unde au existat anumite neajunsuri, 
adoptîndu-se 1n acelaşi timp un 
complex de hotărîri, menit, t i  trans
forme organizaţia orăşenească într-o 
forţă dinamică, capabilă să mobili
zeze toate colectivele de- muncă 
cisnădiene la înfăptuirea sarcinilor 
trasate de Congresul al X-lea al 
P.C.R.

In cadrul lucrărilor conferinţei a 
luat cuvîntul tovarăşul Victor Mu
reşeni, secretar al Comitetului jude
ţean de partid, care a dat îndrumări 
şi indicaţii preţioase pentru activi
tatea de viitor a organizaţiei orăşe
neşti de-partid, a noului organ ales.

In partea a doua a lucrărilor, con
ferinţa a ales noul organ. In funcţia 
de secretar a fost reales tov. Vasile 
Llamzu, care a încredinţat conferin
ţa, Comitetul judeţean de partid că, 
Comitetul orăşenesc de partid, biroul 
său, va milita neabătut pentru apli
carea în Viată a politicii partidului 
şi statului nostru.

ION STREZA

Nereguli in atelierele  
cooperaţiei m eşteşugăreşti

(Urmare din pag. U
cumpărat de la unitatea nr. 18 „Tu
ristul". După ce acesta a ajuns cu 
el acasă i s-a părut că e defect. L-a 
dus la unitatea nr. 1 reparaţii radio. 
Tehnicienii de aici au afirmat că, 
într-adevăr, aparatul respectiv ar 
avea un tranzistor defect. Şi au co
mandat piesa la depozitul cu ridica
ta. Urma ca, o dată sosit tranzisto
rul, să se repare aparatul în terme
nul legal. Dar cine ştie din ce con
siderente, fără să mai aştepte ter
menul de 60 de zile, unitatea de re
paraţii a eliberat clientului procesul 
verbal pe baza căruia acesta putea 
să-şi preschimbe pikup-ul, ceea ce 
cetăţeanul a şi făcut. De notat Insă 
laplul că acelaşi aparat, iară a i se 
mai tace vreo reparaţie, a lost vin- 
ciut grădiniţei de copil „8 Mai“ şl 
este in perteclă stare de funcţionare. 
Aceasta poate fi calificată drept o 
totală incompetenţă a celor doi teh
nicieni şi o necunoaştere a prevede
rilor legii.

Acest, fel de a lucra l-am mai în- 
tîlnit şi în alte ateliere. Vizitînd u- 
nitalea nr. 16 ceasuri, din Sibiu, a- 
partinătoaro de cooperativa „Teh
nica nouă“, am constatat că eviden
ta tehnică operativă a unităţii, pri
vitoare la bunurile de folosinţă în
delungată aflate în termen de ga
ranţie, nu se păstrează conform in
strucţiunilor. Tot aici se întocmesc 
bonuri fictive, care se completează

abia după ce clientul a ridicat tw 
biectul reparat. In acest fel cetăţea
nul nu poate şti ce piese au fost 
completate.

Mai trebuie arătat că unele sesi
zări juste ale clienţilor sínt privite 
cu multă superficialitate de către 
responsabilul acestei unităţi. Astfel, 
în 6 ianuarie a. c. cetăţeanul B. I. 
din Sibiu a cumpărat de la magazi
nul „Bijuteria" un ceas de mînă 
„Doxa“. I s-a eliberat şi un certifi
cat de garanţie. In 13 august 1970 i 
s-a rupt dispozitivul de întoarcere a 
ceasului. Şi, cum era şi firesc, pose- 
dînd certificatul de garanţie, cetă
ţeanul s-a adresat cooperativei 
„Tehnica nouă". A primit însă un 
răspuns nefavorabil. S-a adresat mai 
departe la UCECOM Bucureşti 
şi, în sfîrşit, cererea a ajuns la 
U.J.C.M. Sibiu pentru soluţionare. 
De-abia acum s-a constatat că axul
ceasului prezenta o corodare aproa
pe completă în zona rozetei, dar ni
meni, la început, n-a vrut să cerce
teze cauzele defecţiunii, fiind mai 
uşor să se dea un răspuns negativ 
şi omul să facă cereri în altă parte. 
A fost nevoie ca o comisie jude
ţeană să se întrunească şi să rezol
ve această petiţie a numitului B. 1.

Nefireşti ni se par şi practicile 
de la unitatea nr. 22 Auto-moto Si
biu. Nici aici evidenta bonurilor de 
folosinţă îndelungată nu se tine ta  
lumea. Deşi bonurile de reparaţii se

întocmesc în 4 exemplare, nu se ln- 
mînează şi clientului unul. Bonurile 
de reparaţii nu sínt semnate de 
clienţi nici la predarea bunului, nici 
la preluarea acestuia. S-a mers pînă 
acolo îneît funcţionara Rozalia 
Gligor a semnat atît în locul teh
nicianului care a executat lucrarea 
cît şi al gestionarului şi al clientu
lui. (A se vedea bonurile cu nr. 
274, 278, 295 şi 203). Au fost consta
tate cazuri în care reclamaţiile n-au 
fost trecute în registrul de evidentă. 
La 15 septembrie, de exemplu, cetă
ţeanul Karol Schmidt face o cerere 
pentru reparaţia unei motorete „Mo
hra" aflată în garanţie. Pînă la 20 
octombrie, însă, cererea acestui ce
tăţean n-a fost luată nici măcar In 
evidentă. Este adevărat că această 
unitate a fost penalizată cu 1 000 de 
lei, dar se pune întrebarea: oare »- 
menda a rezolvat totul? Oare aceste 
neconcordante (şi nu slnt doar cele 
enumerate de noi) din atelierele co
operaţiei meşteşugăreşti nu pot li 
rezolvate? In spatele paravanului 
„bunurile vin cu defecte de fabri
caţie“ nouă ni se pare că se ascun
de o loială lipsă de responsabilitate, 
un dezinteres lată de cererile şi mai 
ales drepturile iireştl ale cumpără
torilor şi (de ce n-am interpreta-o ast
fel?) iafă de propria firmă a unită
ţii. JJste necesar ca U.J.C.M. Sibiu 
să ia grabnice măsuri de Îndreptare 
a lucrurilor.

Secvenţă industrială sibiana: unitatea mobilă a C.E.I.L. Sibiu

Din activitatea 
consiliilor populare

Ea 3 decembrie, anul curent, se împlinesc 20 de ani da la príméit
alegeri de deputaţi In consiliile populare. Pentru aniversarea acestei 
date memorabile, moment important în procesul de edificare a demo
cratismului socialist, de exercitare a puterii poporului, consiliile popu
lare din judeţfi Sibiu îşi intensifică eforturile pentru obţiaerea de noi 
realizări. în grupajul de faţă vom trece în revistă, succint, eîteva din 
acţiunile mai importante, care vor preceda avenimentuL

Lucrări edili-  
tar-gospodăreşti

In cinstea acestui eveniment fieca
re consiliu popular îşi Încheie bilan
ţul realizării angajamentelor în în
trecerea socialistă pe anul îa curs. 
Global pe judeţ s-au Înregistrat ur
mătoarele cifre: construcţii de străzi, 
aproape 100 000 metri pătraţi; 236 161 
construcţii de trotuare; 236 161 mp. 
reparaţii străzi şi 2,31 milioane me
tri pătraţi trotuare; construcţii de 
drumuri — 27,5 km; amenajări şi ex
tinderi de spaţii şi zone verzi — 88,3 
ha; plantarea a 64 100 arbori şi pomi; 
construcţia a 2 km poduri şi 818 po
deţe; amenajarea a 140 baze sporti
ve, ştranduri, solarii, terenuri de 
joacă pentru copii etc. Au fost de 
asemenea executate o serie de lucrări 
de îndiguiri totalizînd 30 km, talu- 
zări de maluri pe 718 640 metţl pă
traţi, plantări de garduri vii pe 15,6 
km etc.

Valoare» estimativă înregistrată se
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„Mărinimia“ seniorului
Bat clipele copilăriei ca ftlfîiri 

de păsări călătoare. Şi părinţii 
privesc înfioraţi cum „puiul" lor 
creşte, prinde putere, gata să por
nească peste talazurile vieţii. 
L-au încălzit la sin şi l-au ve
gheat nopţi întregi. Poate el le-a 
fost singura bucurie, iar ei l-au 
privit Întotdeauna ca pe un bi
belou de porţelan scump, pentru 
care au tremurat necontenit să nu 
cadă şi să se sfarme. Iar copilul 
a simţit totul, ba mai mult, a în
ţeles slăbiciunea celor ce-1 o- 
croteau şi a început să exploate
ze orice prilej.

Sínt atîtea cazuri de felul "'es- 
ta îneît încă unul, de care vrem să 
ne ocupăm, nu va face decît să 
întărească cele afirmate mai sus. 
Constantin A. din Sibiu şi-a căl
cat pe inimă. Este vorba de Con- 
»tantin A. senior. Indignat Ja cul
me s-a adresat unei comisii de 
judecată din cadrul primăriei. 
Cerea ca fiul său, Constantin A. 
să fie chemat în fata legii şi să 
fie judecat cu toată asprimea 
pentru faptele-i reprobabile. Ce 
se înttmplase? Băiatul, care era 
plecat de acasă, venise într-una 
din zile în „vizită". Părinţii lip
seau. EI a intrat, a luat o lumi

de bani — pensia părinţilor pe o 
lună — şi nişte haine, apoi a 
plecat. L-au căutat, dar degeaba. 
S-au interesat la I.C.S. unde lu
cra, dar au aflat indignaţi că a 
fost dat afară. Şi pare-se că nu 
i-a şocat faptul că fiul lor a ră
mas fără slujbă, că este un om 
fără căpătîi ci, pur şi simplu, im
posibilitatea de a da urgent de 
el pentru a-1 trage la răspundere. 
Să fie, deci, găsit de urgenţă şi 
judecat! Reclamaţia, scrisă apă
sat, nervos, scoate la iveală şi 
alte fapte ale feciorului pentru a 
se demonstra caracterul dubios 
al acestuia. A fost judecat de „n* 
tribunale la Vîlcea, Bacău, Con* 
stanţa etc., aşa că aduceau „ar
gumente" mai mult decît era ne
cesar.

Miliţia i-a dat de urmă şi l-a 
reţinut. Dar iată că la dosarul în
tocmit se adaugă o nouă filă. 
Seniorul cere ca Juniorul să fie 
lăsat în pace. El îşi retrage plîn- 
gerea. Nu despre Jocul hîrtiilor 
vrem să scriem, cl despre cu to
tul altceva. Cum a ajuns juniorul 
să aibă astfel de comportament? 
Cum şi unde a învăţat? Desigur, 
de la alţii, de la „prost crescuţi“, 
de la nişte copii „fără căpătîi", 
pe vremea cînd Încă nu-şi luase

zborul. Dar să vedem ce-au fă
cut cei dintîi profesori ai lui — 
părinţii — pentru a-1 pregăti pen
tru viată ca pe un om cinstit, 
muncitor care să 'nu fie Judecat 
de „n" tribunale? "Se pare că si
tuaţia de fapt este destul de con
cludentă. Lumea spune multe şi 
înfăşoară adevărul în fel şi fel 
de dictoane: „Aşchia nu sare de- 
parte de copac", „Cine seamănă 
vlnt culege furtună", şi multe al
tele. Oare ce-au semănat cei doi 
părinţi? S-au gîndit ce sădesc in 
sufletul copilului, cum 11 cresc? 
Multi dintre părinţi aruncă vina 
pe şcoală. „Acolo învaţă el tot 
felul de lucruri rele" — spun 
unii. Nu e cazul să mai comen
tăm cît de mărginite sínt astfel 
de „reflecţii“. Dar cum valurile 
unduiesc unul după altul şi co
piii se perindă Încontinuu venipd 
la poarta vieţii, încerctDd.în fiş- 
care zi să-şl ia zborul, pentru a 
pleca în marea călătorie, li în
trebăm pe „seniori* ce fac, cura 
Îşi pregătesc ei „Juniorii", „puii", 
pentru marele zbor.

Aşa cum l-a pregătit Constan
tin A. — senior — pe Constan
tin A — junior — nu e bine.

rldicfi la 95 milioane 1*4, ea 40 mi
lioane mal mult deeît angajamentul 
anual.

Sesiuni festive
In aceste zile se desfăşoară în toa

te consiliile populare din judeţul 
nostru sesiuni ordinare. Pe ordinea 
de zi a acestor sesiuni vor figura, 
pe lîngă problemele fixate anterior, 
prezentarea unui material consacrat 
activităţii desfăşurate de consilfül 
popular respectiv în cei 20 de ani de 
existenţă. Bilanţul va cuprinde con
tribuţia organelor locale ale puterii 
şi administraţiei de stat în înfăptui
rea politicii partidului şi statului pen
tru dezvoltarea complexă şi multila
terală, economică, social-culturală şi 
edilitar-gospodărească a unităţilor ad- 
ministrativ-teritoriale, creşterea con
tinuă a bunăstării materiale şi cultu
rale a populaţiei şi atragerea maselor 
la activitatea de stat şi obştească.

Fruntaşe în acţiuni 
gospodăreşti

De curînd, la Consiliul popular ju- 
, detean s-a întocmit o situaţie prin 
care se evidenţiază activitatea depusă 

. de. consiliile populare în direcţia ob
ţinerii unor rezultate pozitive pe li
nie gospodărească. Cu rezultate foar- 

* te bune au fost cotate o serie de con- 
t silii populare din comunele: Micăsa- 
|sa, Cristian, Axente Sever, Merghin- 
t deal, Sălişte, Bruiu, Sadu, Apoldu de 

dos, Bîrghiş, Brateiu, Miercurea Sibiu- 
I  lui, Porumbacu de Jos şi altele.
;1f Rezultate bune au obţinut şi con- 
''îsiliile populare din municipiile Sibiu 
.vilşi Mediaş şi din oraşele Dumbrăveni, 
J  Cisnădie, Agnita, Copşa Mică şi Ocna 

si Sibiului.

ACTIVITĂŢI
PIONIEREŞTI

Intr-una din zilele trecute elevii 
. şi pionierii Şcolii generale din Noul 
au prezentat pe scena clubului Gaz 
metan din localitate spectacolul „Rap
sodii de toamnă“.

Conceput câ un elogiu al acestui 
anotimp, spectacolul a constat din 
cele mai frumoase poezii şi cîntece 
închinate toamnei, " dansuri tematice 
„Ba culeg de vii" şi „Vîntul şi frun
zele", precum şi exerciţii de gimnas
tică.

Asistenţa a răsplătit cu aplauze pe 
micii artişti amatori care prin cîn- 
tec, vers şi dans au preamărit fru
museţea, bogăţia şi munca omului în 
acest frumos anotimp.

Prof. MARIA CIMPEAN

CURIER JURIDIC
m

ELENA CHIALDA — Avrig, str. 
Prundul Mare nr. 84. Angajata care 
a Încetat activitatea pentru îngri
jirea copilului are continuitatea în 
muncă în aceeaşi unitate în temeiul 
art. 9 al. 2 din Legea nr. 1/1970. In 
această situaţie, la reîncadrarea sa 
în muncă are dreptul la categoria, 
treapta sau gradaţia de salarizare a- 
vută ia data întreruperii muncii. 
Dacă întreprinderea dovedeşte că 
nu mai are posibilitatea de a o re
încadra, are obligaţia să-i elibereze 
o dovadă prin care confirmă că an
gajata nu Ii mai este necesară — 
potrivit art. 9 al. tf din Legea nr. 
1/1970. In baza acestei dovezi, la an
gajarea într-o altă unitate, i se vor 
menţine aceleaşi drepturi.

TEODORII O PINCARU — Sibiu. 
Pensionarul care a ocupat în condi
ţiile art. 58 lit. b din Legea 27/1968 
o funcţie timp de 8 luni, poate con
tracta în cadrul aceluiaşi an un an
gajament pe durată nedeterminată

•  • • • • • • • • • • • • • •

Măsuri concrete pentru sporirea 
producţiei de came de ovine

V ;

Pe lîngă speciile cu un pronunţat 
caracter de specializare — taurine 
şi porcine — sectorul zootehnic al 
întreprinderii agricole de stat Dea
lul Ocnei cuprinde şi un mare nu
măr de oi manie de rasă ţigaie şi 
metişi. In ultima perioadă specialiştii 
noştri şi-au concentrat eforturile pen
tru rezolvarea a două probleme de 
bază: creşterea taliei actualelor e- 
fective, în scopul valorificării unei 
suprafeţe corporale mai mari şi ob
ţinerea unui tineret ovin care la vîr- 
sta de 2—2,5 luni să dea carcase de 
ac—15 kg.

Plecînd de la aceste obiective pe 
care ni le-am propus, conducerea în
treprinderii a făcut o amplă analiză, 
sub raportul producţiei şi reproduc
ţiei, asupra rezultatelor obţinute în 
ultimii ani în acest sector nu numai 
la fermele specializate în creşterea 
oilor — Haşag, Sacadate şi Avrig — 
ci şi la alte ferme mixte. Pe baza 
concluziilor reieşite a fost elaborat 
un plan tematic privind realizarea 
»copului propus şi, implicit, ridicarea 
«ficienţei economice a sectorului p-

Vin. Astfel, în vederea creşterii taliei 
la oi s-a stabilit încrucişarea oilor 
de rasă ţigaie cu berbeci Merinoland- 
schaf la ferma nr. 7 Haşag, iar la 
ferma nr. 11 Săcădate încrucişarea 
oilor ţigăi cu berbeci merinos, ur- 
mîr.d ca metişii rezultaţi să fie în- 
prucişaţi cu berbeci Merinolandschaf.

muls a oilor încă de la data de 1 
august. Acest lucru a permis refa- 

• cerea fizică a efectivelor de ovine, 
iar prin schimbarea păşunatului s-a 
asigurat pregătirea pentru montă a 
întregului efectiv.

Produşii ce se vor obţine*,fiind su
puşi unei furajări suplimentare în pe-

LA I.A .S . DEALUL OCNEI
In acest scop a fost iniţiată o con

sfătuire cu conducătorii fermelor 
crescătoare de oi şi s-a organizat un 
curs de reîmprospătare a cunoştinţe
lor cu însămînţătorii artificiali din 
sectorul ovin.

In vederea asigurării fă ţărilor tim
purii — în lunile decembrie, ianua
rie — pentru a supune apoi tinere
tul la îngrăşat încă în perioada rece, 
de iarnă şi primăvară, a fost nece
sar, să şe procedeze la oprirea de la

rioada de Iactaţie, vor ^>utea atinge 
greutatea de 16—18 kg la înţărcare. 
Intrucît mieii sínt deprinşi cu fura
jarea încă din perioada suptului, în
ţărcarea se va face uşor şi fără stag
nări în creştere şi dezvoltare, iar pî
nă în cursul lunii iulie vor putea fi 
livraţi la export, la greutatea de 35— 
45 kg fiecare. Aceste rezultate au fost 
obţinute în fermele 7 — Haşag, 1 — 
.Viile Sibiului, 11 şi 12 Avrig. 

întreprinderea ţi-a concentrat pro

ducţia de export într-o singură fer
mă. Am livrat anual cîte 2 500 ber- 
becuţi, obţinînd un beneficiu net de 
143 lei de la fiecare miel.

Acţiunile întreprinse nu se opresc 
aici, sarcina realizării montelor tim
purii şi a creşterii mieilor în sistem 
intensiv punînd încă o serie de pro
bleme în faţa conducătorilor de fer
me. Printre altele este vorba de asi
gurarea unor stocuri de furaje peste 
necesarul obişnuit, stocuri ce se pot 
realiza pe seama unor resurse vege
tale (mohor, iarbă, stuf crud etc.) şi 
de conservarea, fără pierderi, a tu
turor furajelor, administrarea unor 
raţii echilibrate şi economice, forma
rea cîrdurilor de oi-mame montate 
la aceeaşi dată. De asemenea, pen
tru crearea condiţiilor oprime de fă- 
tare vor fi reamenajate saivanele, se 
vor crea maternităţi prin comparti
mentarea acestora, se vor asigura sur
se de apă în apropierea adăposturi
lor.

Ing. VICTOR MATEI 
tehnolog şef la I.A.S. Dealul 

Genei

cu a jumătate 3e normă pe o func» 
ţie permanentă, înscrisă ca atare lă 
statul de funcţiuni.

EMIL PAVEL — Mediaş, ttr. Gra
vorilor nr. 1. Pierderea actelor de 
pregătire profesională eau şcolară de 
către o persoană angajată, acte ce 
au fost depuse la unitate şi înregis
trate în evidente (în carnetul de 
muncă), nu duce Ia retrogradare» în 
funcţie pînă la procurarea duplica
telor sau copiilor înlocuitoare, dar 
obligă pe angajat la prezentarea a- 
cestora Intr-un termen scurt. Dacă 
pierderea s-a produs în timp ce per
soana nu era angajată, orice între
prindere Ii poate refuza Încadrarea 
pe o funcţie pentru care nu poate 
prezenta dovezi de pregătire cores
punzătoare.

GHEORGHE SUCIU — U.M. 
015 12 B. După decesul bunicii, dv. 
veniţi la moştenire în concurenţă 
— cu parte egală — alături de un
chiul (fratele mamei). Dacă bunica 
a decedat în 1969 trebuie să cereţi 
în scris la consiliul popular al locu
lui de deces să întocmească formu
larul de succesiune şi să-l înainteze 
Notariatului de stat. în formular ce
reţi să fiţi trecut ca moştenitor în 
drepturile mamei dv. (decedată), a- 
lături de unchiul, frale al mamei. In 
cazul că bunica nu a înstrăinat în 
timpul vieţii imobilul de care vor
biţi şi nici nu a testat o parte mai 
mare din avere în favoarea altei 
persoane, partea ce. vi se cuvine 
este de )/2 din masa succesorală.

VIORICA GLOGOVEŢAN — co
muna Tlrnciva 596. Potrivit prevede
rilor din Codul muncii şi H.C.M. 
914/1968, în cazul desfiinţării unei 
unităţi — persoană juridică — şi în
fiinţării alteia ca urmare a unor re
organizări structurale, unitatea nouă 
este obligată ca în limita posturilor 
din schemă şi a fondului de salarii 
aprobat, să asigure fiecărui angajat 
o încadrare corespunzătoare celei 
avute. In cazul dv., funcţiei de se
cretar şef (dispărută) i-ar corespun
de dactilograf principal. Pe această 
funcţie vi se poate asigura salariul 
avut şi cele 3 gradaţii. Idem pe 
funcţia de secretar-dactilograf.

GEORGE DAN 
Consilier juridic

Mărirea zonelor 
de deservire

(Urmare din pag. I)
Justificată. Inginerul şef, I. Mun- 
teanu, ne spunea că: „Ideeă încă 
nu este abandonată. Vom încerca 
prin fotografieri ale zilei de lu
cru să stabilim o deservire opti
mă în tesătorie”.

Desigur că sínt multe de făcut, 
trebuie încercate mai multe căi 
pînă să fie stabilită cea optimă. 
După părerea noastră, în princi
pal ar trebui acţionat în direcţii
le următoare: în primul rînd a- 
supra secţiei filatură. Cele între
prinse pînă acum în această sec
ţie ne oferă garanţia că se poate 
Influenţa creşterea productivităţii 
muncii. Printr-o mai bună orga
nizare a locului de muncă, adică 
prig echiparea utilajelor cu tre
nuri de laminaj de mare întin
dere şi fuse de turaţii mari în 
paralel cu asigurarea în perma
nentă cu forţa de muncă bine 
calificată se va reuşi îmbunătă
ţirea calităţii firului. Avînd fire 
de o calitate mai bună se creea
ză condiţii pentru „atacarea" cu 
mai mult cüraj a problemei mă
ririi zonei de deservire în ţesăto- 
rie, pe de o parte, iar pe de altă 
parte se poate reduce numărul 
de muncitoare repansatoare, care 
pot fi trecute la alte locuri de 
muncă, productive. In secţia ţe- 
sătorie, după cît sînlem informaţi, 
din cele 188 războaie existente, 
numai la 72 s-ar putea trece la 
o zonă de deservire mărită. Res
tul, din cauza lipsei de spaţiu şi 
a instalaţiilor de forţă, nu permit 
o reaşezare a lor în vederea de
servirii a 6 războaie, iar mărirea 
zonei în actualul amplasament 
ar da naştere la o serie de dru
muri inutile ale ţesătoarei, care,

in ultimă Instanţă, ar dîrrtWffi 
ficlenţa economică ce ar rezulta 
prin creşterea zonei. Apoi, dată 
fiind varietatea articolelor, con
siderăm că n-ar fi lipsit de inte
res dacă s-ar încerca o speciali
zare locală pe unele grupuri de 
războaie, adică la articolul ter
gal (unde firul este mai rezis
tent) să se treacă la o deservire 
de 6 războaie în timp ce la al
tele, cum ar fi stofa specială (cu 
Sută la sută lînă) să se lucreze 
tot la 4 războaie. Astfel, s-ar în
lătura neajunsurile create de di
minuarea calităţii şl a Indicilor de 
utilizare a războaielor şi alte e- 
fecte negative.

In vederea înlăturării reţineri
lor salariaţilor fată de noua for
mă de lucru se impunet nu numai 
popularizarea legislaţiei actuale, 
care prevede stimulente materiale 
în acest sens, dar chiar găsirea 
de călre conducerea fabricii şi 
consiliul de administraţie al 
combinatului a unor forme efi
ciente de stimulare a muncitoa-' 
relor ţesătoare. Să nu uităm că 
şi atunci cînd s-a pus problema 
trecerii de Ia deservirea unui 
singur război la două războaie 
şi apoi la patru s-au întîmpinat 
aceleaşi greutăţi. Trebuie mai 
multă -maleabilitate, mm multă 
putere de convingere, dar în a- 
celaşi timp şi de înţelegere din 
partea tuturor factorilor de răs
pundere. Numai astfel se va reuşi 
ca, treeîndu-se la o zonă de de
servire mărită, utilajele să dea 
acelaşi randament, supravegheate 
fiind de un număr mai mic de 
muncitoare. Numai astfel se va 
spori simţitor productivitatea 
muncii.

J

I n t î l n i r e  d e  l u c r u
Incepînd de ieri, timp de două zile, Sibiul găzduieşte o intere

santă întîlnire de lucru între lucrătorii UCEGOM-ului din mai 
multe judeţe ale ţării. Intîlnirea se desfăşoară sub forma unui 
schimb de experienţă şi a unui instructaj practic. Cu această oca
zie Gheorghe lager,, cîştigătorul medaliei de bronz la Festivalul 
Mondial al Coafurii de la Paris, din luna septembrie, va prezenta 
noua linie a modei, astfel incit populaţia să poată fi deservită cu ■ 
lucrări de „ultima oră“, ,

V
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a c t u a l i t a t e a
Q- HL u- Problema coreeană 
în dezbaterea Comitetului pentru 
problemele politice şi de securitate

Vizita cancelarului 
Willy Brandt 

la Borna

reprezentantului României -- Intervenţia
New York 24 — Trimisul spe

cial Agerpres, Constantin Alexan- 
droaie, transmite: în Comitetul 
pentru probleme politice şi de 
securitate al Adunării Generale a 
O.N.U. continuă dezbaterile asu
pra aşa-numitei „probleme core
ene“, înscrisă pe ordinea de zi a 
sesiunii din iniţiativa Statelor U- 
nite şi a unui număr restrîns de 
alte ţări.

Luînd cuvîntul, reprezentantul 
permanent al României la O.N.U., 
ambasadorul Gheorghe Diaconescu, 
a subliniat: actuala dezbatere cu 
privire la Coreea reflectă încă o 
dată tristul fapt că aspiraţiile le
gitime ale unui mare popor asia
tic de a-şi restabili unitatea ţării 
sale nu au fost încă împlinite. Ta
lentatul popor coreean de 40 de 
milioane locuitori, care, cu un 
sfert de secol în urmă, s-a văzut 
scindat în două părţi pentru mo
tive cu totul străine intereselor 
sale naţionale, continuă să fie îm
piedicat, prin intervenţie din afa
ră, să-şi realizeze, în exercitarea 
dreptului său inalienabil de a-şi 
hotărî propriul destin, reunificarea 
patriei sale — Coreea. Imperativul 
de a se recunoaşte poporului co
reean dreptul său inalienabil de 
a-şi hotărî singur propria soartă 
este în deplină conformitate nu 
numai cu Carta O.N.U. — în vir
tutea căreia dreptul popoarelor la 
autodeterminare şi egalitatea su
verană a statelor constituie cheia 
de boltă a relaţiilor internaţionale 
contemporane — dar şi cu afirma
rea tot mai puternică a voinţei po
poarelor de a trăi ca naţiuni in
dependente, fără imixtiuni său pre
siuni străine.

Relevînd în această ordine de 
idei poziţia ţării noastre, care s-a 
pronunţat cu consecvenţă împotri
va includerii pe ordinea de zi a 
Adunării Generale a raportului aşa- 
zisei comisii a Naţiunilor Uni

te pentru unificarea şi refacerea 
Core«, vorbitorul a subliniat că a- 
ceastă comisie constituie o expresie 
a imixtiunii în treburile interne ale 
poporului coreean, ceea ce eşte în 
flagrantă contradicţie cu princi
piile fundamentale ale Cartei.

Refuzul de a invita reprezentan
ţii guvernului R.P.D. Coreene să 
expună punctul lor de vedere asu
pra problemelor referitoare la 
Coreea demonstrează clar că, prin 
prezentarea şi discutarea anuală a 
rapoartelor aşa-zisei comisii 
O.N.U. pentru unificarea şi refa
cerea Coreei, nu se caută unifica
rea acestei ţări, ci perpetuarea 
scindării, a spus ambasadorul ro
mân. Faptele demonstrează în mod 
categoric că pretinsa «forţă a Na
ţiunilor Unite“ care ocupă Coreea 
de sud de 20 de ani a împrumutat 
un nume care nu-i aparţine. După 
cum se ştie, O.N.U. nu a avut 
niciodată nici un raport, fie el de 
ordin politic, militar sau financiar, 
cu această „forţă a Naţiunilor U- 
nite“ care, sub drapelul acestei 
organizaţii, a servit şi serveşte de 
instrument pentru aservirea Co
reei de sud unei puteri străine.

Guvernul român consideră că 
retragerea trupelor americane din 
Coreea, încetarea oricărui ames
tec în treburile poporului coreean 
şi, prin urmare, desfiinţarea Co
misiei O.N.U. pentru unificarea şi 
refacerea Coreei, ca şi necesitatea 
.de a asigura condiţiile pentru ca 
poporul coreean să-şi poată hotărî 
singur soarta, în conformitate cu 
voinţa sa, constituie cerinţe ma
jore ale menţinerii şi consolidării 
păcii în Asia şi în lume, a subli
niat reprezentantul ţării noastre. 
Dînd expresie acestei politici, de
legaţia română a avut onoarea să 
fie coautor, împreună cu delega
ţiile altor 22 de state, la proiecte
le de rezoluţie care cer retrage
rea integrală a trupelor americane

şi a celorlalte trupe străine staţio
nate în Coreea de sud, sub drape
lul Naţiunilor Unite şi desfiinţa
rea Comisiei O.N.U. pentru unifi
carea şi refacerea Coreei.

în memorandumul său din 22 
iunie 1970, guvernul R.P.D, Co
reene a reînnoit declaraţia sa în 
favoarea convocării unei conferin
ţe internaţionale a ţărilor intere
sate în scopul reglementării prin 
mijloace paşnice a problemei co
reene. Aceste propuneri, care se 
inspiră din preocuparea guvernu
lui R.P.D. Coreene pentru viitorul 
naţiunii coreene, constituie, după 
părerea noastră, o bază solidă 
pentru negocieri serioase în vede
rea reglementării paşnice a pro
blemei coreene, a spus vorbitorul.

Poporul român, care este animat 
de sentimente de profundă prie
tenie şi de solidaritate cu poporul 
coreean, a susţinut şi susţine cu 
hotărîre cauza dreaptă a acestui 
popor curajos.

PARIS 24 (Agerpres). — Dată 
fiind importanta celor două mari 
probleme de pe ordinea de zi a lu
crărilor reuniunii de la Bruxelles a 
Consiliului Ministerial al C.E.E. de 
la Bruxelles, „planul Werner" şi pre
gătirea viitoarei runde de tratative 
cu Marea Britanie, cele mai multe 
ziare franceze au acordat o atenţie 
deosebită discuţiilor din prima zi. 
Evocînd, printre altele, problema re
alizării unei comunităţi monetare, 
„YAurore" constată: „Ieri, la Bruxel
les, „cei şase" într-un mare elan de 
unanimitate, s-au pus de acord a- 
supra... dalei. A fost ales anul 1980 
c'md Europa monetară ar trebui rea
lizată. Dar cum? Acesta este marele 
mister. Divergentele sint enorme. Iar, 
In jurul covorului verde din Bruxel
les, fiecare dintre miniştri re- 
prezentind statele membre, s-a Ii-

Roma 24 (Agerpres). •— Marţi 
au avut loc la Palazzo Chigi din 
Roma primele convorbiri între 
cancelarul vest-german, Willy 
Brandt, care se află într-o vizită 
oficială în Italia, şi primul minis
tru italian, Emilio Colombo. în
trevederile celor doi şefi de gu
verne au fost urmate de o reuni
une lărgită, la care au participat 
între alţii, subsecretarii de stat 
pentru afacerile externe ai R.F.G. 
şi Italiei.

Adresîndu-se ziariştilor, purtăto
rul de cuvînt al guvernului R.F.G., 
Conrad Ahlers, a menţionat că în 
centrul convorbirilor Brandt- 
Colombo s-au aflat o serie de pro
bleme de ordin economic şi poli
tic ale ţărilor Pieţei comune şi ale 
Uniunii Europei Occidentale, care 
ar trebui rezolvate în viitorul a- 
propiat. Intre acestea se află şi 
aderarea Marii Britanii şi a altor 
state vest-europene la C.E.E. 
Ahlers a subliniat că cei doi şefi 
de guverne au exprimat puncte de 
vedere foarte apropiate în ce pri
veşte pregătirea unei conferinţe a- 
supra securităţii europene şi redu
cerea încordării în Orientul Apro
piat.

mil at la un monolog de o formă 
decentă. N-a fost nici o discuţie, 
căci antinomiile ar fi apărut in pli
nă lumină şi nici unul nu voia să 
etaleze , astfel dezacordurile. Desigur, 
saltul ce trebuie făcut este enorm. 
Moneda, buget, credite, toate aces
tea tin de suveranitatea naţională. A 
le abandona in favoarea mull ina- 
tiönalitötii, ceea ce n-ar fi decit o 
parte a politicii monetare, ar În
semna sä se accepte supranational!- 
tatea“.

La rindul său, ziarul „La Nation“ 
remarcă: „In materie monetară, ca 
şi in altele, Parisul apreciază că ni
mic din ceea ce se face nu este va
labil dacă nu este dorit de guverne, 
adică dacă nu se traduce prin an
gajamente liber consimţite de către 
acestea şi în funcţie de interesele 
fiecăruia".Noi naţionalizări in Chile

Presa franceză despre Con
siliul Ministerial al C.E.E.

Santiago de Chile 24 (Agerpres). 
— Guvernul chilian a preluat 
controlul integral asupra a două 
întreprinderi cu capital mixt, a a- 
nunţat adjunctul ministrului eco
nomiei, Oscar Garreton, relevînd 
că măsura a fost necesară pentru 
a asigura buna funcţionare a aces
tora. Este vorba de întreprinderi 
aparţinînd societăţii „Alimentos 
Purina de Chile“ — filială a com
paniei nord-americane „Ralston 
Purina“ şi firmei industriale 
„Nibsa“ la care participă socie
tatea „Nibco South American In
dustries“. După cum a precizat 
Garreton, cele două societăţi „au

încercat să închidă urinele ce le 
aparţineau, violînd astfel dispozi
ţiile legale şi adoptînd o atitudine 
ofensatoare faţă de noul guvern chi
lian“.

Guvernul chilian pregăteşte, pe 
de altă parte, acţiunile ce vor fi 
întreprinse în vederea naţionaliză
rii firmelor din industria cuprife
ră, în cadrul programului de resta
bilire a controlului statului asu
pra exploatării bogăţiilor subsolu
lui ţării. Experţii preconizează ca 
naţionalizarea zăcămintelor cupri
fere să se facă sub forma unei re
forme constituţionale care va com
pleta prevederile articolului 10 cu 
privire la dreptul de proprietate. PU. Palatul Justiţiei din I 

Lima

ALGERIA. Constantine — al treilea oraş ca mărime din Algeria. în centrul fotografiei — cel mai mare 
pod construit în partea nouă a oraşului, avînd o lungime de 450 m. Oraşul fiind „bogat“ în prăpăstii, con

strucţiile de astfel de poduri se întîlnesc foarte des

Condamnarea agresiunii 
imperialiste în Guineea

Moscova 24 (Agerpres). — Gu
vernul Uniunii Sovietice a dat pu
blicităţii o declaraţie în care cere 
încetarea neîntîrziată a agresiunii 
imperialiste împotriva poporului 
guineez şi retragerea mei'cenarilor 
colonialişti de pe teritoriul statu
lui independent Guineea. Uniunea 
Sovietică sprijină cu hotărîre lup
ta poporului guineez împotriva in- 
tervenţioniştilor, susţine eforturile 
statelor africane de a da o ripos- 
ţă agresorilor, condamnă cu ho
tărîre acţiunile intervenţioniştilor 
şi ale ocrotitorilor lor, care consti
tuie o provocare la adresa statelor 
africane, a tuturor popoarelor care 
luptă pentru independenţă naţio
nală. Totodată, aceasta este o vio
lare a principiilor O.N.U. şi a 
dreptului internaţional, se spune 
în declaraţie.

*
Belgrad 24 (Agerpres). — Pre

şedintele Iosip Broz Tito a făcut o 
declaraţie în legătură cu interven
ţia armată în Guineea în care se 
arată că „popoarele şi guvernul 
Iugoslaviei condamnă în modul 
cel mai energic această acţiune 
criminală a cărei victimă este o 
ţară liberă, progresistă şi neanga
jată“.

Popoarele şi guvernul Iugosla
viei, se subliniază în declaraţie, a- 
cordă un sprijin deplin poporului 
prieten al Guineei în apărarea li
bertăţii şi cuceririlor revoluţiei. 
R.S.F.I. sprijină rezoluţia Consi
liului de Securitate în care se 
cere încetarea imediată a atacului 
armat împotriva Republicii Gui
neea şi retragerea urgentă a tu
turor forţelor armate străine şi a 
mercenarilor de pe teritoriul ei.

*
Berlin 24 (Agerpres). — Repu

blica Democrată Germană con
damnă în mod hotărît agresiunea 
imperialistă împotriva independen
ţei naţionale şi suveranităţii po
porului guineez, se spune într-o 
declaraţie a Ministerului Afaceri
lor Externe al R.D.G.
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Atacul lipsit de scrupule al mer
cenarilor imperialişti a avut drept 
consecinţă pierderea a numeroase 
vieţi umane şi rănirea multor per
soane. Printre victimele agresiunii 
imperialiste se numără şi şeful ad
junct al ambasadei R.D.G. în Gui
neea, Siegfried Krebs. De aseme
nea, consilierul comercial al amba
sadei R.D.G., Helmut Fischer, a 
fost grav rănit.

R.D.G. se situează ferm de par
tea poporului guineez care, sub 
conducerea preşedintelui Seku 
Ture, respinge tentativele imperia
liste de agresiune, se spune în 
declaraţie.

*
Alger 24 — Corespondentul A- 

gerpres, Constantin Benga, trans
mite: La Alger a avut loc o reu
niune comună a Consiliului revo
luţiei şi a guvernului în cadrul 
căreia a fost examinată situaţia 
nou creată în Africa în urma a- 
gresiunii organizate împotriva Re
publicii Democrate Guineea.

Cu acest prilej, instanţele su
preme ale Algeriei au adoptat o 
declaraţie în care «condamnă e- 
nergic acest act agresiv şi denunţă 
orice intervenţie străină pe pă- 
m intui Africii“.

Declaraţia subliniază, de ase
menea, că „Algeria, poporul alge- 
rian sprijină întru totul poporul 
Guineei în lupta împotriva agre-

Conakry 24 (Agerpres). — In
formaţiile parvenite din Conakry 
relevă că încercările grupurilor de 
mercenari aflate pe teritoriul Gui
neei de a răsturna regimul pre
şedintelui Seku Ture au eşuat. 
Postul de radio Conakry a anun
ţat marţi dimineaţa că a patra 
tentativă de debarcare a unor 
mercenari europeni şi africani în 
capitala ţării a fost zădărnicită.

siunii căreia i-a căzut victimă“. 
Şeful statului algerian, Houari 
Boumediene, a adresat un mesaj 
de sprijin preşedintelui guineez, 
Seku Ture. De asemenea, un emi
sar special al preşedintelui 
Boumediene va pleca, la Conakry 
pentru a examina Iá faţa locului 
situaţia creată şi a studia propu
nerile privind sprijinul concret pe 
care Algeria înţelege să-l acorde 
Guineei în aceste împrejurări.

*
Addis Abeba 24 (Agerpres). — 

Organizaţia Unităţii Africane a 
lansat un apel tuturor statelor de 
pe continent pentru a acţiona în 
direcţia lichidării agresiunii colo
nialiştilor în Guineea. Intr-o de
claraţie făcută la Addis Abeba, se
cretarul general al O.U.A., Diallo 
Telli, a arătat că „invadarea Re
publicii Guineea de către forţe 
portugheze confirmă din nou că 
rasismul şi colonialismul nu au 
depus armele în Africa“. „Ţările 
africane vecine cu teritoriile aflate 
sub dominaţia portugheză au fost 
în repetate rînduri supuse atacu
rilor şi subversiunii colonialiste. 
După Zambia, Tanzania, Senegal, 
Republica Populară Congo şi Re
publica Democratică Congo, acum 
este atacată Republica Guineea“, 
a afirmat secretarul general al 
O.U.A.

Luptele par să fi încetat complet 
la Conakry, dar submarinele şi 
navele militare portugheze nu au 
părăsit apele teritoriale ale Gui
neei. Biroul Politic Naţional al 
Partidului Democrat din Guineea 
a cerut locuitorilor capitalei să-şi 
reia activitatea cotidiană, dar să 
fie gata pentru a apăra cuceririle 
democratice ale Guineei.

Situaţia din Guineea

C O O R D O N A T E  U N I V E R S A L E
•  AMBASADORII LA O.N.U. 

AI FRANŢEI, MARII BRITANII,
U.R.S.S. ŞI S.U.A. s-au întîlnit 
din nou luni pentru a discuta po
sibilitatea reluării misiunii repre
zentantului special al secretarului 
general al O.N.U. pentru Orientul 
Apropiat, Gunnar Jarring. Intilni- 
rea a avut loc la reşedinţa repre
zentantului permanent al S.U.A. 
la O.N.U., Charles Yost.

Un purtător de cuvînt american 
B anunţat că viitoarea întîlnire a 
ambasadorilor „celor patru“ va a- 
vea loc la 7 decembrie, la reşedin
ţa reprezentantului Franţei la 
O.N.U.

•  I A TIRANA S-AU ÎNCHE
IAT lucrările primei sesiuni a ce
lei de-a 7-a legislaturi a Adunării 
Populare a R.P. Albania. Pe or
dinea de zi a sesiunii s-au aflat, 
printre altele, alegerea _ Prezidiu
lui Adunării Populare şi numirea 
guvernului Republicii Populare Al
bania. Deputaţii au aprobat com
ponenţa noului guvern, precum şi 
programul său prezentat de Meh
met Shehu, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri.

•  ÎNTR-O REZOLUŢIE ADOP
TATA DE PARTICIPANŢII LA 
ONGRESUL MIŞCĂRII „JUNGE

j’NION“ (organizaţia de tineret a 
Iniunii. creştin-democrate) se ara- 
ă că recunoaşterea graniţei Oder-

Neisse este „condiţia indispensabi
lă pentru normalizarea relaţiilor 
între R.F.G. şi Polonia, ca şi pen
tru reconcilierea dintre cele două 
ţâri“. Deşi au formulat anumite 
condiţii în problema ratificării de 
către Bundestag a acestui docu
ment, delegaţii au sprijinit, cu o 
puternică majoritate, încheierea 
Tratatului polono—vest-german.

Este semnificativ faptul că rezo
luţia, adoptată de către organiza
ţia de tineret a U.C.D., se deose
beşte de atitudinea unor lideri ai 
acestui partid, care continuă să se 
menţină pe poziţii anacronice.

•  AGENŢIA CHINA NOUA 
ANUNŢA că un avion militar a- 
merican a violat la 23 noiembrie 
spaţiul aerian al R.P. Chineze, pă- 
trunzînd deasupra insulei Yungs- 
hing din arhipelagul Hshisha. Un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
Afacerilor Externe al R.P. Chine
ze a fost împuternicit să dea pu
blicităţii, în legătură cu această 
Violare, un avertisment sever.

•  AGENŢIA V.N.A. ANUNŢA
că Tiao Souk Vongsak, trimisul 
special al prinţului Sufanuvong, 
preşedintele Comitetului Central 
al Frontului Patriotic din Laos, , s-a 
întîlnit la 16 noiembrie, la Vien
tiane, cu prinţul Suvanna Fuma, 
şeful guvernului regal.

Tiao Souk Vongsak. a discutat

cu prinţul Suvanna Fuma o serie 
de probleme de interes comun, 
precum şi chestiuni legate dfe pre
gătirea reuniunii între plenipoten
ţiarii C.C. al Frontului Patriotic 
din Laos şi ai regimului de la 
Vientiane, prevăzută a avea loc la 
Khan Khay.

Cu acest prilej, el a înmînat 
prinţului Suvanna Fuma, din par
tea prinţului Sufanuvong, un me
saj în care sínt denunţate actele 
de război ale Statelor Unite şi ale 
Administraţiei de la Vientiane, 
precum şi introducerea trupelor 
tailandeze şi saigoneze în zonele 
eliberate din Laos, împotriva for
ţelor de eliberare.

•  RÜDIGER VON WECHMAR, 
PURTĂTORUL DE CUVÎNT AL 
GUVERNULUI VEST-GERMAN, 
A DECLARAT presei că, la vii
toarele convorbiri dintre reprezen
tanţii R.F. a Germaniei şi R.D. 
Germane, guvernul federal se va 
călăuzi după declaraţia comună a 
guvernelor celor două ţări din 29 
octombrie.

In acest document, a subliniat 
el, se arată că cele două guverne 
au convenit să negocieze pe cale 
oficială asupra problemelor „a că
ror rezolvare ar servi destinderii 
in centrul Europei“ sau „a căror 
reglementare ar prezenta interes 
pentru cele două părţi“.

Urmare, din pag. I)

timp sau pentru tot restul vişţii. 
Dar acum toate celulele sínt ocu
pate; chiar şi cea cu numărul 200, 
unde amintirea lui Al Capone mai 
stăruie încă. Sínt ocupate de cei 
peste G00 de indieni, care au tot 
venit aici în ultimul an, după ce 
drumul le fusese croit de un grup 
de 14, care la 25 noiembrie anul 
trecut, în bărci cu vîsle, cu motor 
saCT pneumatice au debarcat la Al
catraz sub privirile consternate a- 
le singuratecului şi unicului lo
cuitor al insulei, gardianul John 
Hart. Mare i-a fost uimirea lui 
Hart, cînd a văzut oameni cu pie
lea foarte bronzonată şi ochii 
mongoloizi că se îndreptau spre 
insulă.

Totul a decurs apoi în linişte. 
Hart a raportat superiorilor săi 
cele întîmplate; dar nu înainte de 
a se fi împrietenit cu indienii pen
tru care el era „faţa palidă“. Cu- 
rînd Hart a părăsit insula; rolul 
lui — vizitarea în fiecare diminea
ţă a celor 384 de celule ale fostu
lui penitenciar, îndeletnicire plic
tisitoare şi inutilă — se încheiase. 
Apoi, în urma unor dispute înde
lungate şi a protestelor opiniei pu
blice, Congresul american a cedat 
(sic!), printr-o legislaţie, acest te
ritoriu indienilor. Nu a permis în
să ca sutele de baloturi cu îmbră
căminte, pături, saci de , dormit, 
lapte condensat, conserve trimise 
indienilor de la Alcatraz, de orga
nizaţiile cu cele mai diverse o- 
rientări să ajungă pe insulă. Ele 
se mai află şi astăzi pe cheiul 40 
din portul San Francisco.

Dar nimic nu i-a împiedicat pe 
indienii de la Alcatraz să se insta
leze aici şi să reia, parcă de acolo 
de unde fuseseră rupte, iţele unei 
tradiţii; un consiliu de şapte mem

bri ales pe 80 de zile ia toate ho- 
tărîrile importante. Viitorul insulei 
face obiectul unor discuţii pasio
nate. Pentru „Justin“ — membru 
influent al consiliului (pînă anul 
trecut ocupa un post de secretar 
la San B’rancisco) — Alcatrazul 
urmează să devină un centru cul
tural şi, poate, mai tîrziu, un cen
tru universitar care să contribuie 
la unificarea culturală a triburilor 
indiene. „Angel“, originar dintr-un

trib din sudul Arizonei era stu
dent în drept la Seatle. A aban
donat universitatea pentru a veni 
la Alcatraz, unde, spune el, este 
mai util.

Aleile durate de natură printre 
arbori, omul-indian Ie-a botezat. 
Nume scrise cu litere de o şchioa
pă pe bucăţi caraghioase de carton; 
George Washington se numeşte a- 
îeea principală, pe care odinioară 
gardienii îşi făceau rondul. „îna
inte de Alcatraz aproape nimeni 
nu ştia că există indieni. Noi a- 
vem, în sfîrşit o şansă, aceea de 
a ne exprima şi de a hotărî ceea 
ce dorim. Este pentru prima dată 
de secole“ — stă scris într-un 
prospect distribuit spre iniţiere vi
zitatorului. înainte de toate, .„ocu
panţii“ Alcatrazului vor să obţină 
o reformă a Biroului pentru pro
blemele indienilor din America pe 
care ei îl acuză, printre altele, de 
a-i fi transformat pe indieni în 
„piese de muzeu şi de atracţie tu
ristică“.

Tocmai pentru a nu mai fi „pie
se de muzeu“, tribul Navajo, care 
constituie în nordul Arizonei cea 
mai mare „rezervaţie“ de indieni 
din Statele Unite — 125 000 de per
soane — a făcut anul trecut două 
originale experienţe: una la 
Rough-Rock, cu o şcoală elemen
tară şi una secundară, şi alta la 
Many -Farms, cu un colegiu. Cele 
două noi instituţii de învăţămînt 
se află sub patronajul direct al 
tribului, iar instruirea se face în

Mcâtraz
două limbii engleză şi navajo. Di
rectorul colegiului de la Many 
Farms este un alb, dr. Robert 
Hoessel căsătorit cu o navajo. Du
pă ce şi-a terminat studiile de an
tropologie la Universitatea din 
Chicago, dr. Roessel a venit în 
rezervaţie şi descoperind că nu cu
noaşte aproape nimic din realită
ţile indiene a hotărît să întemeie
ze aici o şcoală. De atunci au tre
cut zece ani. „Singura politică va
labilă, realistă şi umană, asigură 
el, constă în a oferi indienilor na
vajo o educaţie bilingvă şi bicul- 
turală“.

Colegiul de la Many Farms pri
meşte anual 250 de elevi: 80 la 
sută indieni navajo, 10 Ia sută albi 
şi negri şi 10 Ia.sută indieni din 
alte triburi. Vîrsta lor medie este 
de 24 de ani. Jumătate din pro
fesori sínt navajos.

Rough-Rock este o altă mică 
aglomeraţie, situată în mijlocul u- 
nei zone de semideşert grandioasă 
şi mizeră, care a fost cîndva ma-

tea Prerie a bizonilor.
La intrarea în barăcile din pre

fabricate din. Many Farms se află 
un panou orgolios: „The Dine’s 
school“. Cuvîntul „dine“ înseamnă 
în navajo „popor“. „Şcoala poporu
lui“ găzduieşte 400 de copii şi a- 
dolescenţi între 4 şi 17 ani. In cla
sele mici, învăţămîntul se face 75 
la sută în navajo, iar 25 la sută 
în, engleză. Incepînd cu clasa a 
8-a, dimpotrivă. O altă originali
tate a „Dine’s school“ este faptul 
că părinţii sínt obligaţi să petrea
că cîteva ore pe zi, cu copiii lor; 
cinci case au fost construite pen
tru _ ei vara trecută de studenţii 
veniţi de la universitatea Prince
ton.'

După Many Farms, Rough-Rock 
ţi acum Alcatraz se constată că în 
S.U.A. există nu numai o proble
mă „neagră", ci şi una „roşie". 
Este adevărat că indienii sínt mult 
mai puţini decît negrii — 523 591. 
r.imita lor de vîrstă este de 44 
de ani. Numai 5 000 dintre ei ştiu 
carte. Marea lor majoritate tră
ieşte în regiuni aride, de fapt nişte 
„ghetouri“ foarte întinse la scara 
continentului american. Sínt pă- 
mînturi acordate indienilor ca ur
mare a 489 de tratate, 5 000 de legi 
şi ordonanţe şi 363 de prevederi 
constituţionale. Numai 30 000 de 
indieni au emigrat la oraşe. Cîşti- 
gul obţinut din practicarea agri
culturii furnizează un venit anual 
de numai 190 de dolari pe cap de 
familie în tribul Sioux şi 500 în 
tribul „Picioare negre“ din Mon
tana. La 100 000 de indieni apţi 
de muncă, 50 000 sínt şomeri.

Experienţele Alcatraz sau Many 
Farms sau Rough-Rock sínt grăi- 
tcare. pentru dorinţa indienilor- 
americam de a deveni ei înşişi, de 
a-ş1 duce viaţa în afara rezervaţiilor.

Vesti din->
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